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CONDITIONS OF SALE
ALL BIDS SHALL BE TREATED AS OFFERS MADE UPON THE FOLLOWING CONDITIONS OF SALE

1. Robson Lowe Limited ("Robson Lowe") act in all respects, save where otherwise appears, only as agents for the Seller 
of each lot and shall not be liable for any default of the Buyer or Seller.

2. The highest bidder acceptable to the Auctioneer shall be the Buyer but if, during or immediately after the sale of the lot, 
the Auctioneer considers that a dispute has arisen or that there are other reasons for so doing, he may at his absolute 
discretion immediately put up the lot again for sale.

3. (a) The Auctioneer has the right at his absolute discretion to refuse any bid and to advance and regulate the bidding as
he may decide.

(b) Robson Lowe have the right at their absolute discretion to withdraw or divide any lot or to combine any two or 
more lots.

(c) The Seller shall be entitled to place a reserve on any lot, and the Auctioneer or the Auctioneer's agentshall havethe 
right to bid on behalf of the Seller for any lot on which a reserve has been placed.

4. (a) The purchase price payable by the Buyer shall be the aggregate of the final bid and a premium of 8% of the final bid
(together with any V.A.T. chargeable on the final bid and such premium). "The final bid" shall mean the price at 
which a lot is knocked down to the Buyer.

(b) The Buyer shall forthwith supply his name and address and if so required by Robson Lowe his bank or other suitable 
references. The Buyer may be required to pay forthwith the whole or any part of the purchase price and if he fails to 
do so the lot or lots may at the Auctioneer's absolute discretion be put up again and resold, any deficiency in the 
purchase price attending such resale to be made good by the defaulting- Buyer and any surplus (after retention by 
Robson Lowe of the premium) to be the Seller's.

(c) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed principal such agent shall be personally liable for payment .
of the purchase price to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to the said principal.

5. (a) No lot may be taken away during the auction, nor may any lot be taken away until the purchase price has been
paid in full.

(b f  Each lot must be paid for in full before delivery and must be taken away at his expense by a United Kingdom Buyer 
within seven days of the date of the sale and by an overseas Buyer within a reasonable time, not exceeding 21 days.

(c) If the Buyer fails to pay for any lot in accordance with Condition 5 (b), Robson Lowe shall be entitled, at their 
absolute discretion:—

(i) without notice to the Buyer to resell the lot or cause it to be resold by public or private sale. Any deficiency in 
the purchase price attending such resale after crediting any part payment and after deducting full costs incurred 
in connection with the lot to be made good by the defaulting Buyer and any surplus, (after retention by Robson 
Lowe of the premium) to be the Seller's.

(ii) to charge interest at 2% per month, or part of a month, on the amount due.
(d) The property in a lot shall not pass to the Buyer until he has paid the purchase price and any other charges in full but 

the lot shall be at the Buyer's risk in all respects from the fall of the hammer. Notwithstanding that Robson Lowe act 
only as agents for the Seller, they shall be entitled to retain the premium referred to in Condition 4. (a) hereof, irre­
spective of and in addition to such remuneration as they may receive from the Seller. Robson Lowe shall be entitled 
to a lien on any lot sold until the purchase price is paid in full by the Buyer.

6. (a) (i) All descriptions of lots in the catalogue and statements as to the genuineness of lots are statements of the
opinion of Robson Lowe and are not nor are they to be taken to be statements or representations of fact.
Estimates are the approximate prices expected by Robson Lowe to be realised and are not definitive. Estimates 
are made long in advance of the sale and may be revised by Robson Lowe.

(ii) Unless made by Robson Lowe, comments and opinions concerning the description or genuineness of any lot 
which may be found in or on lots in the form of notes, lists, writing up or any other means of expression, do not 
constitute part of the lot description and are not to be taken as such.

(iii) illustrations in the catalogue, advertisements or brochures of forthcoming sales are an integral part of the 
description and lots cannot be rejected pursuant to the following provisions of this Clause on account of any 
defect in their condition mentioned in the description or apparent from any such illustration.

(b) (i) Notwithstanding (a) (i) above each lot (other than a mixed lot or lot containing undescribed stamps) is sold as
genuine (unless otherwise described in the catalogue or by the Auctioneer) and correctly described; if the 
Buyer has paid the purchase price in full for any such lot and either has given notice pursuant to paragraph 4 of 
the Notice in the Catalogue ("Extensions") such notice having been accepted by Robson Lowe or gives 
written notice to Robson Lowe within seven days (orinthecaseof an overseas Buyer fourteen days) after the 
date of sale of his intention to question the genuineness or as the case may be the correctness of the description 
of such lot and, in respect of any such lot which has been taken away, returns the lot to Robson Lowe within 
thirty days from the date of sale in the same condition as at the time of the sale and proves within ninety days of 
the date of the sale that such lot is not genuine or was not correctly described then, provided the lot has not 
subsequent to the sale been marked, immersed in water or treated by any other process whatsoever without 
the prior written consent of Robson Lowe to such marking, immersion or treatment, the sale of the lot will be 
rescinded and any purchase price will be repaid to the Buyer.

(ir) The onus and cost of proving a lot to be not genuine or incorrectly described is on the Buyor: proof of the 
inability of an expert committee to express a definite opinion will discharge this onus.

(ni) Robson Lowe may at its discretion on receiving a request in writing from the Buyer extend for a reasonable 
period of time for return of the lot under (i) above to enable it to be submitted to an expert or export committee.

(c) Neither the Seller nor Robson Lowe nor any person in their employ, make or have any authority to make any repre­
sentation or warranty, nor are they responsible for any representation or warranty or for any statement in the 
the catalogues, or advertisements or brochures of forthcoming sales or illustrations therein.

7. (a) Robson Lowe shall not be liable for any omission or errors made by clients when sending their instructions to bid
by post.

(b) Lots purchased by mail bidders will be forwarded by the most practical method at the risk of the Buyer who shall
bear all charges incurred.

8 (a) Robson Lowe reserve the right to refuse admission to the Auction Room.
(b) Bids from persons under twenty-one will not be accepted unless accompanied by a cash deposit of the purchase 

price in full or by suitable indemnities. New clients must send references in advance or a cash deposit of the 
purchase price in full.

(c) Failure on the part of a bidder or the Buyer to comply with these conditions will entitle Robson Lowe to forfeit 
any deposit held on behalf of such bidder or Buyer.

(d) If payment is made in any currency other than sterling, 1% of the amount of the payment must be added to the 
account to allow for bank transfer costs. The amount credited to the Buyer's account will be the amount credited 
to Robson Lowe by the transferring bank.

0 (a) Any notice given hereunder shall be in writing and if given by post to the address of the Buyer any such notice 
shall bo deemed to have been delivered in the ordinary course of post.

(b) The respective rights and obligations of the parties shall bo governed and interpreted by English law and tho 
Buyer hereby submits to the non-exclusive jurisdiction of the English Courts.

DESCRIPTIONS AND ILLUSTRATIONS BY DAVID PARSONS AND NICHOLAS STARTUP
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Robson Lowe's overseas agents will hold full details of Christie's world-wide auction 
programme and can transmit enquiries regarding fine arts.
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NOTICE
Your attention is drawn to the fo llow ing :—

1. Conditions of Sale
All sales take place on the Conditions of Sale printed on the inside front cover.

2. Descriptions
Robson Lowe Limited exercises all reasonable care to ensure that the description of each lot and any 
statements as to  the genuineness or condition of each lot are reliable and accurate. The descriptions 
and any such statements are, however, opinions only and your attention is drawn particularly to Clause 
6 of the Conditions of Sale. Such information is given for guidance only and should be confirmed by 
examination prior to the sale. Certain terms and symbols are used in the catalogue for your guidance 
w ith the meanings ascribed to  them below.
®  unmounted mint unused O  used (SI cover A  on piece Eg block of four @] block
larger than four ®  Air Mail ©  Specimen ©  Cancelled ©  Essay ®  Proof R. Reprint E.L. 
complete entire w ith letter and E. w ithout letter.
Quality of handstamps: F in e /,, G o o d ” , Moderate*.
Catalogue values and numbers are those taken from the latest available Gibbons (£ ), Scott (S), Miche 
(D M ), Yvert (F.F.), Sassone (Lire), Facit (S.Kr.), Vlastos (Dr.),Zumsiein (S.F.) or N.V.P.H. (gld.). The 
use of Gibbons Specialised catalogues in Great Britain sales is clearly indicated. Where other 
catalogues are used they are mentioned by name. The abbreviation "c.d.s." indicates circular 
date-stamp.
The number in brackets at the end of each description is the number of stamps (or items) in the lot. 
(Approximate counts are indicated by $).

3. V.A.T.
Buyers resident n the United Kingdom or taking delivery of lots at the auction w ill be liable to pay 
V.A.T. at the standard rate on those marked w ith the symbol ' T '  in the catalogue. Overseas buyers 
are exempt from paying V.A.T. if the lots are posted to an address outside the U.K. All buyers w ill 
be liable to pay V.A.T. on the premium.

4. Extensions
Prospective buyers who wish to obtain an expert opinion on any lot (other than a mixed lot or lot 
containing undescribed stamps) are requested to notify Robson Lowe Limited in writing not less than 
twenty-four hours before the time fixed for the commencement o f the first session o f the sale. If 
accepted by Robson Lowe Limited, such request shall have the same effect as notice of an intention 
to question the genuineness or description of the lot w ithin seven (or fourteen as the case may be) 
days after the sale for the purposes of Clause 6(b) (i) of the Conditions of Sale; Clause 6 shall thereafter 
apply accordingly.
Notice of a request for an expert opinion must give the reason why such is required and specify the 
identity of the expert which will be subject to the agreement of Robson Lowe Limited.
Extensions requested on account of condition w ill not normally be accepted for expert opinions to be 
secured unless, in the opinion of Robson Lowe Limited, a defect is present and not described.
Should Robson Lowe Limited accept a request for an extension under the foregoing provisions of this 
paragraph, the fact may be stated by the Auctioneer from the rostrum prior to the sale of the lot.

5. Viewing Arrangements
Lots will be on view in the offices of Robson Lowe Limited at 10 King Street: 
Tuesday 30th August until Thursday 1st September 1983 ... BY APPOINTMENT ONLY 
and at 8 King Street:
Friday 2nd September 1983 ...................................................................  10.00-17.00 hrs.
Monday 5th September 1983 ...................................................................  10.00-17.00 hrs.
Lots of a suitable size can be sent through the post for inspection, postage and insurance both ways to 
be borne by the client.

APPLICATIONS FOR POSTAL VIEWING TO 39 POOLE HILL, BOURNEMOUTH BH2 6PX. 
Telephone 0202 295711. Telex 41146.

FRAGILE LOTS: In the interest of vendors, where any lot is, in our opinion, of a fragile 
nature we regret it will not be available on postal inspection.
Clients who cannot conveniently visit the offices at 10 King Street on the viewing days quoted, may 
view the lots at an earlier date, at 39 Poole Hill or at 10 King Street by making an appointment, 
either by letter or telephone, giving three days' notice, and the time and lots required.
By observing these arrangements it makes it possible forthe Inspection Clerk to reserve the lots required 
(which might otherwise be with a postal viewer) and to have them available when the clients call.
With regard to new clients who request lots for postal viewing, references should be sent in advance.
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6th Sept. 1983 SALE l\lo. 4799 6th Sept. 1983

First Session at 10.30 hrs.
PLEASE NOTE THAT A BUYER'S PREMIUM OF 8%  PLUS V.A.T.

WILL BE ADDED TO THE "HAMMER" PRICE OF EACH LOT

British North America
British Columbia and Vancouver Island

Lot Description Valuation
1 ★  I860 perf. 14 2)d., two distinct shades, one fine with much original gum, the other

l dfective at top, SG 2, 3 £500 £100
2 ★  Vancouver island: 1865 perf. 14 5c. rose with some gum (a little soiled) and 10c.

blue, fine mint. SG 13, 14 £360 £80
3 k  British Columbia: 1868-71 perf. 14 2c. (2 shades), 5c. (tiny tear) and 25c., with

little to much original gum, some faults but mostly of good to fine appearance. 
SG 28, 29, 31. £420 £60

4 k  — ditto, 10c. lake, fine and exceptionally fresh mint. Rare. SG 30 £1000. Photo
£350

5 ★  — ditto, 50c. mauve with watermark inverted, fine mint. Rare. SG 32 £850. Photo
£300

6 k  — ditto, as last, watermark upright, part gum, light corner crease otherwise fine.
Photo £200

7 k  — 1869 perf. \2{ $1 green, some original gum has caused small wrinkles, with
rough perfs. at top and foot but attractive. Rare. SG 27 £1100. Photo £300

Canada
Early Letters and Handstamps

8 IS) 1805 E.L. from the Custom House, Montreal to the Custom House, Quebec showing
"montreal/3 jun 1805” across flap. 1810 E.L. from England to General Hunter 
at Fredericton showing “durham/263" on face and "halifax/ aug 15” on reverse 
and 1816 E.L. from Berthier to London showing oval framed "ship letter/ 
Crown/Montreal”, step type "portsmouth/ ship letter" and on reverse
“MONTREAL” d.S., * to *% £50

9 IS) 1830 E.L. (some faults) from Fort Erie to England and 1833 E.L. from Buffalo to
Nelson U.C. each showing oval framed "buffalo/ n.y.” d.s. in red and blue 
respectively, the first with framed "paid” and 1862 ESI from Buffalo to 
Enniskillen C.W. with Buffalo c.d.s. and horseshoe framed "uD states/ 10 c rs”,
* to £45

10 (Si 1831 E. to London showing neat "Montreal” c.d.s. and “paid” (2) in red and
1847-65 E.L. (5) and El (2) with various markings including “Montreal/ paid” 
d.s. (2), “X” in circle of Lockport, "paid” of Springford and “united states/6d” 
of Oswego overstruck “ 10”, * to Also 1898-99 lc. advertising cards (3,
2 used). (11) £75

11 (SI 1851 E.L. from London U.C. to New York showing London c.d.s., curved framed
“Canada”, circular framed “6D”, “10 cents” (in blue) and "Too Late" (in red) 
and 1854 E.L. (a little soiled) from Belleville W.C. to Montreal showing 
Belleville c.d.s. “money letter” and circular framed “3d” in blue and "money 
letter” in black, filing creases crossing some markings but an attractive pair

£45
12 IS 1852 E.L. (stains) to Minden, 1852 S  to New Jersey and 1854 S  to Illinois from

Hamilton, Montreal and Woodstock c.d.s. respectively, the first two showing 
“Canada 10 Cts", the last, oval framed "Canada/ 10/cents” and circular framed 
“6D”, mostly 44 tto £40

12 S  1852 E.L. (stains) to Minden, 1853 S  to New Jersey and 1854 S  to Illinois from 
Hamilton, Montreal and Woodstock c.d.s. respectively, the first two showing 
"Canada 10 Cts", the last, oval framed "Canada/ 10/cents” and circular framed 
“6°”, mostly 44 to £40

Photos for lots on this page appear on page 22

PURCHASE OF LOTS. Where lots are purchased from more than one sale during a week 
they will generally be despatched separately unless instructions are given to the contrary.
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6th Sept. 1983 CANADA 10.33

1851-57 Issues
Lot Description Valuation

Imperforate Plate Proofs
The following three lots are all on India paper, each is overprinted “SPECIMEN." vertically

in red
13 <gXE>6d. in dark grey and in bluish black, both mounted on card, fine £100
14 7id. in black, a few tiny surface abrasions, otherwise fine £40
15 <E>© lOd. in blue, thinned at upper right otherwise fine £35

1851 laid paper
16 O  3d. orange-vermilion, small yellow mark at upper left, suspicion of crease but above

average and most attractive. Photo £120
17 C  6d. slate-violet, fine. Scarce. SG 2 £1300. Photo £250
18 O  — a slightly deeper shade, good to large margins virtually all round, just touched at

lower right. Photo £200
19 O  6d. brown-purple with neat target cancellation, fine. Scarce. SG3 £1600. Photo

£300
20 C  — large margins, lightly cancelled, small corner tear/crease at foot and light

vertical crease, neither significantly affecting fine appearance. Photo £200
21 O  — three large margins, frame touched at foot, tiny ink mark at top and small

comer crease otherwise sound. Photo £175

1852-57 thin wove paper
22 O 3d. red, very fine. SG 6 £150. Photo £60
23 C — short crease at right otherwise fine. Initialled “ED". Photo £45
24 O — lightly cancelled in blue and 3d. scarlet-vermilion, both with good to large

margins virtually all round, outer frame touched at lower right and left 
respectively. An attractive pair. Cat. £310 £75

25 O  3d. deep red, fine. SG 7 £150. Photo £50
26 O  — cut close at left, lightly cancelled £45
27 O  3d. scarlet-vermilion, a vertical pair showing fraction j f  adjoining stamp at top,

frame line barely touched at lower right and tiny pinhole at lower left otherwise 
fine. Scarce. SG 7a. £320 £90

28 Q — a single and medium hard wove paper 3d. red (a pale shade) and 3d. brown-red,
each neatly cancelled with c.d.s., each with small faults or defects none affecting 
appearance. An attractive trio. SG 7a., 10, 11 £380 £75

1852-57 medium hard wove paper
29 O 3d. red, fine and lightly cancelled. SG 10. £110. Photo £45
30 O — cancelled “13”? and 3d. brown-red, both with clear to large margins. SG 10, 11a.

£220 £60
31 SI 3d. deep red (slightly soiled at foot) tied by light “37” ta-get numeral to 1857 (11th

July) ca (small faults) from Quebec (c.d.s. on face), with Rawdon with Kingston 
c.d.s. on reverse. SG 11 £110+ £45

32 Z1 3d. brown-red, fine, tied to 1854 (9th Dec.) E. (163x80 mm.) from Toronto to
Pickering. SG 11a, £110 +  . Photo £60

33 2) — very close at left, tied to 1853 (15th Sept.) SI from Toronto to Morrisburg. Ex
Hinde. Photo £50

34 O  6d. slate-violet, cancelled “21”, outer frame line slightly cut into and tiny marginal
thin otherwise fine. SG 12 £900. Photo £150

35 Q  6d. greenish grey, clear to large margins, showing portion of adjoining stamp at foot,
lightly cancelled “21”. SG 13 £950. Photo £225

1852-57 thick hard wove paper
36 O  3d. red, marginal with superb Toronto diamond grill cancellation, small thin at

top. SG 15 £450. Photo £125
37 O  — a deeper shade, clear to large margins, some tiny violet specks on reverse

otherwise fine. Photo £100
38 O  6d. grey-lilac, centrally cancelled “21”, fine. Rare. SG 16 £2000. Photo £500

Photos for lots on this page appear on pages 22 and 23
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6th Sept. 1983 ROBSON LOWE LTD. 10.39

Lot Description Valuation
1855 lOd. blue

39 O  thin paper: Bright blue (18 mm. wide), lightly cancelled, two creases barely
affecting fine appearance. SG 20 £1000. Photo £200

40 O  — Dull blue (17J mm. wide), tiny corner crease otherwise fine. SG 20a. £1000.
Photo £225

41 El — ditto, showing extensive re-entry to left frame etc. [90], small to large margins,
lightly cancelled and tied by red "pkt letter/ paid/ liverpool” tombstone d.s. 
to 1855 (14th July) George McPherson embossed advertising 53 from London 
to Yorkshire and redirected. The stamp lifted and replaced, nevertheless a rare 
and attractive franking. Photo on page 1 £500

I 42 O  medium wove paper: lOd. bright blue (18i mm. wide), two small thins and small
tear at upper left not significantly affecting appearance. SG 20b. £1100. Photo

£150
43 O  — 10d. Prussian blue (181 mm. wide), good to large margins, frame line touched

j at foot, fine. SG 20c. £1100. Photo £250
44 O  — ditto (18 mm. wide), small regular margins, pinhole thin at right otherwise fine

and very lightly cancelled. Photo £150
1857 thin soft ribbed paper

45 SI 3d. red, a marginal vertical pair showing "Rawdo(n)" part of imprint, large margins
virtually all round, placed sideways, each lightly cancelled “21” on 1857 (3rd 
Dec.) SI (small faults) from Montreal to New Hampshire. Both stamps with 
some faults or defects, the lower left corner damaged due to originally having 
been folded over nevertheless a rare and attractive franking. SG 18 £1800+. 
Photo £450

1857 (1st Aug.) id . deep rose
46 O  Stout hard wove paper, an upper left corner example showing small plate flaw at

upper right corner, lightly cancelled, very fine. SG 23 £400. Photo £150

1858-59 Perforated Pence Issues
The following seven lots are all on stout wove paper

47 O id. deep rose, a well centred example with July 1859 Hamilton c.d.s., one half
shortened perf. at foot, fine. SG 25 £400. Photo £125

48 S! — a pale shade, centred to top (tiny tear at foot), very lightly cancelled and
tied to 1859 (8th Feb.) SI (flap missing and a little soiled) addressed locally 
within Montreal. A scarce drop letter rate. Photo £125

49 O  3d. red, a deep shade cancelled “47”, small corner crease at lower left otherwise
fine. SG 26. £400. Photo £100

50 O  — a lightly cancelled example, a few short perfs. and small corner crease
otherwise sound and 6d. slate-violet with bars cancel, reperforated £100

51 El — a bright shade, centred to foot, placed inverted and tied by Toronto grill to
1859 (15th June) circular to Montreal, creased well clear of adhesive. Attractive. 
Photo £140

52 ta  — a brownish shade, centred to upper left, tied to 1859 (8th June) orange SI from
Hamilton to Norwichville. Photo £125

53 O  6d. brownish grey, centred to lower right, very lightly cancelled, fine and rare.
Fiecchi Certificate (1963). SG 27 £1900. Photo £750

1859-64 Cents Issue
One Cent

54 O  The collection with a good range of shades, four apparently unused, the used
including two strips of three and two pairs, with various cancellations, one 
with c.d.s. in blue and three affixed to small pieces of newspaper, one shows 
part imprint, fair to fine. S.G. 29, 30. £1580 +  . (79) £350

55 SI A single, well centred, indistinctly cancelled and tied to 1863 (11th Sept.) T. W.
Raphael’s printed circular, small puncture well clear of adhesive £50

56 [g] __ centred to foot, tied by Hamilton duplex to 1866 (31st July) circular to Picton.
Neat and attractive £45

57 jg] _ centred to top, tied by circle of bars cancellation to undated circular (slight
staining) to Owen Sound £45

5g g j _ centred to upper left, with central target cancellation, affixed but not tied to
orange undated SI (small faults) to Goderich £45

Photos for lots on this page appear on pages 22 to 24
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6th Sept. 1983 1854-64 CENTS ISSUE 10.44

j nr Description Valuation
Two Cents

59 ®  Imperforate plate proof pair in green on India paper, affixed to card, right stamp
with light comer crease otherwise fine. Attractive £80

60 O  Two shades, both perf. 12X1U, the first well centred with light part targets, the
second centred to right with part circle of bars. SG 44, 45 £260 £60

Five Cents
61 The comprehensive study commencing with fifteen unused or with part gum, a fine

range of numeral cancellations (250+) from “2” to “51” including “49” in 
blue (10), dated cancellations (18), a variety of bars and targets, a few in blue 
or red, one in green, pen cancellations (16) and other cancellation types, 
twenty-four show imprint, a few with minor re-entries. There follows some 178 
examples on 165 E., E.L. or S ’ showing a variety of cancellations including the 
rare green target of Sparta, many showing “registered'’ h.s. and a variety of 
c.d.s.. some 56 are pen-cancelled and two show imprint. Condition is 
variable but an impressive lot. Well worth careful examination. (782) £4500

Ten Cents
62 ® Trial colour small size die proof in black on greyish thin bond paper .003", fine.

Scarce. Photo £125
63 O  A selection of shades, mostly the reddish or brownish purple groups, variously

cancelled, one dated 1863, another 1867, two showing portions of imprint, some 
faults, fair to fine. SG 34-38 £600 £100

64 S3 Brown-purple, fine, tied by St. Catherines C.W. duplex to 1861 (21st June) El to
Pacific Mail and SS. Co., New York. Photo £125

65 S3 Purple-brown, vague crease otherwise fine and well centred, tied by Montreal
duplex to 1861 (25th July) orange ESI (flap missing and a little truncated at foot) 
to U.S.A. Photo £125

66 2! Deep purple-brown (a few small faults) tied by light target cancellation to 1862
(27th Jan.) S3 (complete with letter, some faults) from Windsor Mills to 
Fairwater Post Office, Wisconsin. Photo £75

67 S3 — (perfs. defective at right), pen-cancelled and tied to 1864 (30th Aug.) IS
(complete with letter, small faults) from St. Philomene L.C. (c.d.s. on face with 
part date in manuscript) to Fairwater Post Office. Photo £50

68 S3 Grey-brown, centred to lower right tied by Montreal duplex to 1864 (8th Jan.)
yellow S3 to New York. Photo £90

69 El Brown, fine, placed sideways and tied by Montreal duplex to 1865 (6th Sept.) K
(slightly truncated at right) to Vermont. Photo £90

70 E3 Deep dull purple, some slight gum staining on perfs. otherwise fine, placed
sideways and tied by Montreal duplex to 1865 (11th Nov.) El (faults) to New 
York £50

71 S3 Reddish purple, fine, placed sideways and tied by Montreal duplex to 1865 (13th
Dec.) S3 (a little truncated at left) to New York. Photo £100

Twelve and a half Cents
72 O  A selection of shades (28), variously cancelled, some with faults, fair to fine. SG

39-41 £840 £140
73 El Deep yellow-green, fine, tied by light diamond grill to 1859 (1st Sept.) yellow El

(crease well clear of adhesive) from Toronto to Dublin showing " paid Liverpool 
col-packet” c.d.s. in red. Attractive. Photo £75

74 S3 Yellow-green, centred to left, tied by Montreal duplex and London Paid c.d.s. on
1865 (14th April) 23 to London £50

75 S3 — two examples, one well centred, each pen cancelled and affixed to 1861 and
1863 ’Z. from the same correspondence to England showing Sauccen c.d.s. in 
blue and black respectively. Both with some faults but an unusual pair. 
Ex Hinde £50

Seventeen Cents'
76 Eight examples, various shades, centering variable, three liightly cancelled, three

with faults or defects, mostly fine. SG 42-43a. £400 £75

Photos for lots on this page appear on pages 23 and 24
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6th Sept. 1983 CANADA 10.49

Lot Description Valuation
1868-90 Large Queen Issues

77 O The collection comprising ic. (5), lc. red-brown (2), lc. orange (10), 2c. (16, one
on piece with Small Queen lc.), 3c. (8), 5c. (2), 6c. (14), 12ic. (7) and 15c. (16) 
showing a variety of shades and cancellations, a few faults but a useful 
accumulation. SG 53-114. £2800+. (81) £350

78 -Ar 1868 thin paper |c . black with some original gum, some blunted perfs. otherwise
fine. SG 46 £90 £30

79 O  1868-71 lc. red-brown, variety watermarked “g”, light Toronto c.d.s., one short perf.
otherwise fine. SG 55b £275. Photo £75

80 O — 2c. bluish green, variety watermarked "cl” and portions of other letters lightly
cancelled, a few small faults or defects. Scarce. SG 57c. £275. Photo £60

81 O — 6c. blackish brown, variety watermarked "ls”, lightly cancelled, some faults
but rare. SG 59a. £650. Photo £100

1870-97 Small Queen Issues
82T O The collection comprising 1870-88 lc. (10 with a strip of three on piece), 2c. (4), 

3c. (5, two perf. 11^X12), 5c. (5), 6c. and 10c. (16, one perf. 1HX12), 1882-97 
(c. (2), 1888-97 2c., 3c. (6), 5c. (3), 6c. (3), 10c. (8) and 1893 8c. (8). Also 1893 
Widow 20c. and 50c. A few faults but generally good to fine. SG 77-120 £617. 
(62) £125

83T O ic. (9). lc. (23, three each used with 2c. on IS! (2) and a front), 2c. (27, one perf.
11-J-x 12, one on S3), 5c. (15, one perf. 11|X12) and 8c. (14), a good range of 
shades, mostly good to fine. (88) £80

84 O lc. (122), 2c. (54), 5c. (38), 6c. (8), 8c. (78) and 10c. (15) showing a variety of shades 
and 1899 2c. on 3c. maple leaf (7) and numeral (32), virtually all dated copies 
ranging from 1872-1900, mostly good to fine. (354) £45

85T S! lc. and 3c. on 1900 S3 from Kingston, 2c. and 3c. pairs, each cancelled by 
quartered cork on 1887 (30th May) SI (rather damaged) from Calgary to England 
and 3c. (21) on CS (19) and a front used in each year between 1880 and 1899, 
variously cancelled, one showing part imprint. Condition variable. (27) £125

86T O 3c., a selection of shades with rose (13), red (18), orange-vermilion (16), dull 
rose-carmine (10) and rose-carmine (12), variously cancelled, mostly fine £125 

87T O — a specialised selection of shades showing the colours as classified by Jarrett 
J 126-42, nineteen different including Indian red and the rare Rose shade on 
thick soft paper, all with c.d.s., a selection of 19 stamps showing five different 
papers as classified by Jarrett and a selection of 13 stamps showing perforations 
of the various shades. A useful reference collection. (51) £125

88T IS! 5c. olive-grey, a pair and five singles (shades) variously cancelled, each on 1884-87 
El (all with faults), all from the same correspondence to London from Calgary 
(5) and Midnapore £50

89T (SI — ditto, a very similar lot, all from Calgary £50
90 IS! — brownish grey (some perf. defects) cancelled by 4 ring “ 15” (very late usage) 

on 1895 (S! (small portion of face panel torn away at left) from Stanstead Que. 
(c.d.s. on face) to Honolulu. The stamp and El with some staining but rare and 
unusual. Photo £60

91T O  6c. yellowish brown (14 with a pair), three being perf. I l | x l 2  and Chestnut 
(17 with a pair), various shades, mostly fine. (31) £65

92 O 10c. 1874-79 perf. l l i x  12 very pale lilac-magenta, one pulled perf.. lightly cancelled, 
fine. SG 98 £225. Photo £65

93T ~k — 1888-97 carmine-pink, an imperforate marginal vertical pair showing imprint, 
virtually full original gum, upper stamp with small thin, the usual minor gum
creases. Rare and attractive. Ex Hinde. SG 111a. £300. Photo £125

! 94T -jk — ditto, red-brown, an imperforate marginal pair showing imprint, some gum.
crease at foot clear of design and minor gum crease otherwise fine. Scarce. 
SG 112a var. £275. Photo £120

95X -yk — ditto, dull rose, an imperforate vertical pair, trace of imprint at lower right.
large part gum, upper stamp with small gum? thin, minor gum creasing, 
otherwise fine. Scarce. SG 112a. var. £275. Photo £100

Photos for lots on this page appear on pages 23 and 24

If you have lots for inspection by post, please return them promptly as others may be
wanting to see them.
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6th Sept. 1983 CANADA 10.54

Lot Description Valuation
1893 High Values

96T ~k 20c. vermilion, very fresh mint, fine. SG 115. £225. Photo £60
97T O  — a strip of three (one with closed tear) and a single (pale shade, faults) and 

50c. blue ,a pair (one creased, the other with a few short perfs.), all lightly 
cancelled. SG 115-16 £350 £80

98T ★  50c. blue, with large part gum, fine. SG 116 £300. Photo £70

1897 Jubilee Issue
99 ★  |c ., lc. (2), 2c. to 20c. and 50c. (heavy crease), a few small faults, mostly good

to fine mint. SG 121-35 £637. (12) £150
100T Ic. to 10c. and 20c. with large part gum, some hinge remainders particularly on }c., 

6c., 10c. and 20c. otherwise fine. SG 121-34 £389. (9) £100
101 O  ic . to 50c. (2, one fine) with some duplication, a few minor faults but generally

fine used, most with c.d.s. SG 121-35 £680. (15) £125
102 SI 5c. deep blue cancelled by St. John c.d.s. on 1901 IS (some staining on face just

affecting adhesive) to Suva, Fiji with various transit d.s. on reverse including 
Levuka and Suva. Scarce and unusual. Also 1898-1902 ic. pair, 2c. and 1898 
Map 2c. on 1899 IS from Peterboro to Sydney N.S.W. SG 128 £65

103 O 6c. brown with light Toronto c.d.s. and 15c. slate, light bars cancellation, fine.
SG 129, 132. £190 £50

104 O SI lake, light roller cancel, tiny surface abrasion and light crease both barely
affecting appearance. SG 136 £350 £50

105 ★  S2 deep violet, two hinge remainders otherwise fine mint. SG 137 £750. Photo
£200

106 O — with Union Station, Toronto roller cancel, fine. Cat. £300. Photo £75
107T C — with Montreal roller cancel, fine. Photo £75
108 ★  S3 bistre, fresh, hinge remainder and tiny gum? thin otherwise fine. SG 138 £900.

Photo £225
109 O — with Montreal c.d.s., tiny light comer crease otherwise fine. Cat. £650. Photo

£175
110 ★  S4 violet, fresh, hinge remainder and tiny gum? thin otherwise fine. SG 139 £900.

Photo £225
111T O — well centred, with light part Toronto roller cancel, fine. Cat. £650. Photo £125
112T O S5 olive-green, well centred, with clear Montreal c.d.s., fine. SG 140. £650. Photo

£175
112T O S5 olive-green, well centred, with clear Montreal c.d.s., fine. SG 140. £650. Photo

£175
Later Issues

113 ★  1897-98 ic. to 10c. each in a mint pair, one 6c. and 10c. with fox spot otherwise
fine. SG 141-49 £400 £125

114T ★  — ditto, in singles, hinge remainders otherwise fine. Cat. £200 £50
115T ★  — ditto, as last, some faults on values to 6c., the 8c. and 10c. fine £40
116 ★  1893-1902 ic. to 20c. with some additional shades, fair to fine unused or mint.

SG 150-65 £787. (16) £125
117T ★  — ditto, the set of eleven with additional 10c. deep brownish purple, hinge 

remainders, faults on 7c., 8c. and both 10c., the 20c. very fine. Cat. £650. (12)
£100

118 1898 (7 Dec.) Map 2c. (shades), a selection comprising mint (10, with a pair) and
used (17) variously cancelled, one with flag cancel on 1898 local Montreal El, 
condition mixed. SG 166-68 £265 +  . (27) £60

119 •k 'S — ditto, in mint block of six (2x3) in lavender and four in greenish blue (mounted
in margin only), each with minor gum creases, some severed perfs., fresh and fine. 
SG 166, 67 £252 £60

120T ★  1908 Quebec Tercentenary {c. to 20c., with additional 5c., the 7c. to 20c. unmounted 
mint. SG 188-95 £275 £85

121T ★  — ditto, the set of eight, fine mint £70
122T ★  — ditto, as last, the 15c. with one pulled perf. and two tiny marks on face 

otherwise fresh mint. SG 188-95 £275 £60
123 — ditto, the 15c. and 20c. with some creasing otherwise good to fine, variously

cancelled. Also a mint set, most defective. Cat. £465 £75
Photos for lots on this page appear on pages 24 and 25 
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6th Sept. 1983 ROBSON LOWE LTD. 11.01

Lot Description Y'oiuation
124 ★  1912-31 Admirals, a mint selection including 1912-22 perf. 12 lc. (3), 2c. (2), 5c..

7c. (4), 10c. (stained) and 20c. (2), 1916 perf. 12X8 2c. +  lc. carmine-red Die I 
pair and 1922-31 imperf. X perf. 8 lc. and 2c. in blocks of four, generally of good 
to fine appearance but many with thins or gum thins. SG 196-252 £351. (37)

£45
125 O — a used collection including 1912-22 lc. (41 with a booklet pane), 2c. (66),

3c. (30), 5c. (15), 7c. (2), 10c. (13), 20c. (14) and 50c. (12), coil stamps (20, inclu­
ding perf. 8 X imperf. lc. and 2c.), War Tax (25) and 1922-31 lc. (21), 2c. (15), 
3c. (16), 4c. (10), 5c. (11), 7c. (3), 8c. (6), 10c. (41, twenty blue) and $1 (5 with a 
pair), also coil stamps (12), fair to fine. Cat. £386. (426) £65

126 O — perf. 8ximperf. lc. and 2c. and 1924 perf. 12ximperf. 2c., fine used. SG 224a,
b, 262. £120 £30

127 ★  1916 overprinted " w a r / t a x "  5c ., 20 c . and 50c., some to much original gum.
SG 225-27 £328. Photo on page 25 £100

128 ic  1923-24 imperforate lc., 2c. and 3c. each in a horizontal pair, the last marginal,
some to much gum, the lc. and 2c. with tiny surface marks otherwise fine. 
SG 259-61 £170 £40

129 ★  1927-35, a mint collection including 1927 (both sets), 1932 Ottawa Conference (4),
1932-33 lc. to 13c. with imperf. X perf. 8, 2c., 1933-35 commemoratives (35), 
1935 lc. to $1 (some gum thins), fair to fine. SG 266-355 £258. (61) £60

130 O — a used collection including 1928-29 perf. 12 lc. to SI, 1930-31 lc. to $1, 1932-33
lc. to 13c., 1935 lc. to SI and many commemoratives. Cat. £210. (89) £50

131 ®  1929 50c. blue (crease apparently natural) and $1 olive-green, fine unmounted mint.
SG 284, 5. £225 £50

132 ★  1930-31 lc. to 20c. and $1, im perf.x8f lc. and 2c., both in pair, colours changed
lc. (2), 2c. (4, two brown), 3c., 5c. and 8c., imperf. x 8 i  lc., 2c. scarlet both in 
pairs, good to fine mint. SG 288-309 £202. (25) £55

133 1937-69 the mint (206) and used (176) collection with some booklet panes and coil
stamps including 1937-38 lc. to $1 used, 1942 War Effort lc. to 50c. (less 8c.) 
mint, lc. to $1 used, 1951 Fisherman $1 mint and used, 1953 Totem Pole $1 
mint and later to $1. (382) £100

134 ★  1937-38 lc. to $1 with both 10c. and Air 6c., fine mint. SG 357-67, 71. £132. (13)
Airmails

135 ® 1928 5c., a mint vertical pair, variety imperforate horizontally, fine. Scarce. Also
1928 5c. mint and used (4), 1930 5c. mint and used, 1932 6c. on 5c. mint and 
used (4), 1932 Ottawa 6c. on 5c. mint (2) and used (3), 1935 6c. (5 with a block, 
one showing moulting wing variety), used, 1938 6c., 1942 6c. and 7c. and 1946 
7c. mint and used, some of the used showing one side imperforate, mostly fine. 
(33) £75

Officials
136T ★  1949-50 “o.h.m.s.” type complete with Special Delivery 10c., fine mint. SG 01-16, 

OSI £242. (17) £60
Perfins

137 A fine study of the OHMS types (160) showing the various positions and some
varieties comprising 5 hole (49) on 1912-39 values to 50c. and 4 hole (111) on 
1935-49 values to $1 with Airs (10) and Special Delivery (8, 4 Airs), mostly 
used, most pages accompanied by unpunctured stamps to illustrate the design 
including 1946 Peace set. Condition variable but an interesting lot neatly 
mounted and written up. (279) £85

138 O The collection of perforated initials, all neatly mounted and written up showing
some 125 different. Also three Small Queen values with firms rubber stamps on 
reverse. An interesting lot. (215) £40

Postage Dues
139 1906-78, the mint (222) and used (52) collection, the mint include 1906-28 set of 11

(faults), 1930-32 and 1933-34 sets, 1935 lc. complete sheet (10x10), 2c. and 
4c. (2) imprint blocks (5X2) and 1969 5c., the used virtually complete, variously 
cancelled (some of the earlier issues fair only). SG Dl-44 £490 +  . (274) £80

Please read the Conditions of Sale and Special Notes for buyers which will be found 
on the inside front cover and page 4.
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6th Sept. 1983 CANADA —  NEW BRUNSWICK 11.05

Lot Description Valuation
Special Delivery Stamps

140 1898-1947 complete mint and used with additional 1939 10c. on 20c. mint corner
block one showing broken “O”, the 1898 10c. blue-green without gum but mostly 
good to fine. Also Bahamas Special Delivery 1916-17 5d. mint (2). Cat. £450 +  .
(46) £8°

141 — the mint (12) and used (14) collection including 1898-1920 10c. (3) used, 1930
20c. mint and used and 1938 20c. mint (gum thins), mostly good to fine. SG 
Sl-17 £179 £45

142 ~k 1898 10c. blue-green and 1913 10c. deep green, each in a marginal strip of three
showing "Ottawa—no— 1” imprint, the first with central stamp with minor 
gum thin, the second with two stamps thinned, the third gum creased, fine 
appearance. Scarce. SG SI, S2. £365+ £65

Covers and Cancellations
143 O A collection mainly on Small Queen 3c. (16 others), including rings, targets, fancy

types with Sherrington cross in purple, Ottawa (2) and New Brunswick Crowns, 
numerals, duplex, town registered, squared circles, R.P.O.’s, flags and pre-cancels, 
mostly clear strikes, a few on pieces. A fine lot. (328) £50

144 O  A miscellaneous selection including "paid’’ three different, one in blue on 1859 lc.
"free” in circle on Small Queen 3c. on piece, "way” (2) and circular framed 
"way letter” (6) on Small Queen lc. (4, with a strip of three) and 3c. (4) 
and “21” Montreal roller cancel on 1859 lc. and Small Queen lc. (5), mostly 
fine strikes. A nice lot. (24) £50

145T O A collection of cork cancels on a variety of Small Queen 3c. shades with 27 of the 
1870-73 colours, 23 of the 1878-88 and 11 others, also oval grid on 1870-73 pair 
and targets on 1878-88 (3) and one other. Mostly clear large part strikes, mostly 
fine. An attractive lot. (67) £40

146 O  1861-1981 the collection of c.d.s. on a variety of values including 1859 5c. (21),
1868-71 3c. (19), 1870-97 3c. (317 with a wide range of shades including Indian 
red? (10), rose-red (19) and rose-carmine (6)), most values much duplicated but 
an interesting lot, mostly good to fine. (1289) £100

147 £9 1883 (c.) IS to San Francisco showing Wells Fargo & Co. imprint, bearing Small
Queen 3c. (defective) tied by a good impression of the oval “wells Fargo & 
co/ victoria" d.s. in violet. Rare. Photo £150

148 ta  1882 lc. stationery card indistinctly cancelled, to “Dr. R. Bell, Ass Director of Geol
Survey, Rat Portage, Ont” showing a fine strike of the rare "rat portage/kee” 
c.d.s. The contents of the card refer to making surveys of several islands. Photo

£125
Note: Rat Portage, then in Keewatin, is now known as Kenora in Manitoba State

IMew Brunswick
149 O 1851 3d. dull red, good to large margins, tiny surface fault, partially hidden by

light cancellation and small purple ink mark (also showing on reverse), barely 
affecting fine appearance. SG 2 £400. Photo £60

150 O  — 6d. mustard-yellow, clear to large margins, lightly cancelled “22” (Oromucto) in
blue-black, two tiny thins (one in margin only) and vague crease otherwise fine.
Rare. S.G. 2b. £3000. Photo £750

151 ★  — 6d. yellow, good margins all round, fresh without gum, three thins not affecting
fine appearance. Rare. SG 3 £5000. Photo £250

152 O  — ditto, good to large margins, neatly cancelled, fine and attractive. Cat. £1400.
Photo £500 1

1860-63 Issue
153T ★  1c. purple, lc. dull claret (5), 2c. (5), 5c. (8), 10c. (6 with two pairs), 12)c. and

17c. (2), shades, generally sound, many with some original gum. SG 7-19 £433. I
(28) £60

154T O lc. purple (2), 1c. dull claret (2), 2c. (4), 5c. (5, one sap-green, thinned), 10c. (2).
12Jc. and 17c. (2), shades, fair to fine. Cat. £338. (18) £35

155 ir  5c. sap-green with a little original gum, fine. R.P.S. Certificate (1954). SG 16 £275.
Photo £75

156 V: 5c. yellow-green, tied by oval of bars to 1867 C3 to River Charlo, Restigonche
with Bathhurst and Chatham c.d.s. on reverse, both dated 3rd April and 10c. 
tied by “9” in oval of bars and placed inverted on 1866 (2 from Grand Falls to 
Wisconsin with Grand Falls and Woodstock c.d.s. on reverse £50

Photos for lots on this page appear on pages 23, 25 and 26
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6th Sept. 1983 ROBSON LOWE LTD. 11.09

Newfoundland
Lot Description Valuation
157 O 1857 4d. scarlet-vermilion cut very close all round, outer frame touched in two

places, neatly cancelled. A very presentable example of this rarity. SG 4. £3250. 
Photo £250

158 ★  — 8d. scarlet-vermilion, fine without gum. SG 8 £225 £50
159 ★  — ditto, a paler shade, a little oxidised otherwise fine £45
160 -k 1860 medium paper 2d. orange-vermilion, traces of gum, fine. SG 10 £225. Photo

£50
161 ★ ffl— 3d. green and 1861 new colours 2nd printing on hard paper 5d. chocolate-brown

and 8d. pale rose-lake, each in a mint block of four, one 3d. creased and the 
8d. block with light foxing otherwise fine. SG 11, 24, 24d. £448 £100

162 A — ditto, good to large margins tied by quartered cork cancellation to small piece.
R.P.S. Certificate (1961) states “it is genuine so far as one can say”. SG 11 £120

£35
163 1861 new colours. 2nd printing on hard paper, 4d. pale rose-lake, a complete

mint sheet (5x4), one with black mark on face otherwise fine. SG 23 £320 +
£50

164 TklH— 6d. pale rose-lake, a similar sheet, corner crease affecting two stamps otherwise
fine. SG 24b. £280 £45

165 E! 1868 perf. 12 lc. dull purple and the scarce 5c. black, each tied by light indistinct
cork cancellation on 1871 (27th May) pale yellow SI (a few small faults) from 
St. Johns to Harbour Grace, c.d.s. of both on face. A rare and attractive 
franking. SG 34, 38. Photo £400

166 A 1894 ^c. black, a lower right corner block (10x5) showing complete imprint in
lower margin, each cancelled with circle of bars, affixed to undated piece of 
parcel (259x215 mm.) to St. Johns, some perforations split/severed and some 
faults in margins but a remarkable franking. SG 59 £250+ £60

167T®S1 1932 (19th May) Air, "do-x” $1.50 on $1 deep blue, fine on 1932 (19th May) El 
(small faults) from St. John’s to Liverpool. SG 221 £175. Photo £100

168T®7k 1933 (24th July) Air, Balbo $4.50 on 75c. yellow-brown, lower left stamp in setting, 
fine mint. SG 235. £225. Photo £80

1 6 9 T © ^ — ditto, upper left stamp in setting, tiny perf. fault at foot otherwise fine. Photo
£65

Nova Scotia
1851-57 Pence Issue

Plate Proofs
170 <® 6d. and 1/- each in black on card, fine. Also Id. Plate II (faults) in black on wove

paper £50
171T R reprints: 1890 imperf. 3d. in bright blue (a few tiny marks on face), 6d. in dark 

green (ink mark on reverse) and 1/- in grey-black £50

One Penny Red-Brown
172 ★  A PAIR, showing trace of adjoining stamp at right, the left stamp repaired at foot,

some creasing and other faults but very rare. SG 1 £5500. Photo £350
173 O A USED PAIR, showing trace of adjoining stamp at left, rich colour, left stamp

cut into at foot otherwise fine, tied to small piece. Scarce and attractive. Cat. 
£950. Photo £250

174 O  A single, twice neatly cancelled leaving head clear, two tiny corner creases
otherwise fine. Cat. £475. Photo £125

175 O  — lightly cancelled, fine. Photo £120
176 q  __ dear to large margins, close at upper left and perhaps just touched at lower

right, lightly cancelled. Photo £100

Three Pence Deep Blue
177 ★  A pair on almost white paper, clear to large margins, small scissor cut between and

right stamp with short crease otherwise fine and lightly cancelled. Scarce. SG 
2. £700. Photo £120

178 o  __ on blued paper, good to large margins, a little sulphurated, very lightly cancelled,
fine £100

Photos for lots on this page appear on pages 25 and 26
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6th Sept. 1983 NOVA SCOTIA 1851-57 PENCE ISSUE 11.15

Lot Description Valuation
Three Pence Deep Blue —  contd.

179 O A single, a lovely rich colour tied to small piece, fine. Cat. £350 £50
180 O — a paler shade showing trace of adjoining stamp on one side, some signs of plate

wear, lightly cancelled, fine £50
181 O  — a slightly paler shade on lightly blued paper, lightly cancelled, fine. Photo £60
182 SI covers: 1852 (24th May) El from Yarmouth to Annapolis both c.d.s. on reverse, the

Yarmouth in red. Early use. Cat. £350 +  . Photo £75
183 E  — 1852 (2nd Oct.) E. (a little cut down) from Port Hood via Sydney to Baddeck,

c.d.s. for all three on reverse, fine. Photo £75
184 E  — 1854 (22nd Jan.) E. (filing crease) from Amherst to Dorchester, light staining

along one side otherwise fine. Photo £60
185 SI — 1858 (April) large part E. to Charlottetown, Prince Edward Island, very fine.

Photo £100
186 E  — 1859 (25th June) E. (side flaps cut away) from Bridgetown to Halifax, showing

portions of two adjoining stamps, traces of staining at edges otherwise 
very fine. Photo £100

187
Three Pence Bright Blue

187 A MARGINAL BLOCK OF SIX WITH PART ORIGINAL GUM on almost
white paper, some creases one heavy crease between stamps, the remainder 
mostly in sheet margin, one stamp with some age stains otherwise excellent colour. 
Rare and attractive. Ex Mackie. SG 3 £6000+. Photo £1750

188 ★ A  STRIP OF THREE on slightly blued paper, a paler shade with margins virtually
all round, just cut into at left, centre stamp with a few age spots and small thin 
otherwise fine. Cat. £3000. Photo £400

189  ̂ A single on very lightly blued paper, neatly cancelled, small thin in margin
otherwise fine. Cat. £150 £50

190 £  — bisected together with 6d. yellow-green, good to large margins on three sides,
cut into on fourth, neatly tied to small orange piece by oval grids and light 
Packet Letter c.d.s. in red. Attractive. Ex Mackie. SG 3a, 5 £180

Three Pence Blue on Lightly Blued
191 G  A corner example, neatly cancelled, fine. Cat. £150 +  . Photo £75
192 O  Four regular margins, fine and lightly cancelled. Photo £60
193 E  — bisected with two four margined examples, one very fine, the other creased,

tied to 1856 (14th Feb.) part front and back from Halifax to Liverpool showing 
Packet Letter tombstone d.s. and h.s. “5”, both in red. Scarce. Cat. £3250 +  . 
Photo £300

194 E  cover: 1856 (Nov.) part E. (side flaps missing, faults) from Halifax to Bridgetown,
fine £60

Photos for lots on this page appear on page 26 and 27 
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Lot Description Valuation
Three Pence Light Blue on Blued

195 A Fine with clear to large margins, tied to small orange piece. Photo £75
196 El covers: 1853 (30th May) SI (small faults) from Halifax to Shelburne, lightly

cancelled, fine. Photo £75
197 SI — 1857 (18th June) B1 from Halifax to Scotland with 3d. bright blue on blued,

paper bisected (cut into on one side) and 6d. yellow-green, fine, showing "pkt. 
letter/ paid/ liverpool” tombstone d.s. in red. Rare and very attractive. 
SG 3a. £3250 +  . Photo in colour on back cover £1250

Three Pence Pale Blue
198 A Fine with clear to large margins, tied to small piece. SG 4 £170 £50
199 SI covers: 1859 (1st Aug.) E.L. (a few small faults) from Liverpool to Halifax

cancelled by four pen strokes and tied by another small penmark £40
200 S  — 1859 (20th Oct.) S  (part of flap missing) to England with 3d. pale blue, bisected

and 6d. deep green, lightly cancelled and tied. Rare and attractive. Philatelic 
Federation Certificate (1961). SG 4a, 6 £3250 +  . Photo £1850

Six Pence Yellow-Green
201 A Clear to large margins, on small piece, fine. Ex. Mackie. S.G. £475. Photo

£150
202 O — twice cancelled, once in red-brown. Photo £125
203 O — neatly cancelled, small thin otherwise fine. Photo £100
203a O — manuscript cancellation of four pen strokes, fine. B.P.A. Certificate (1965) £75
204 S  — bisected and neatly tied to large part E. (some faults) from Londonderry to

Truro. Rare. Ex. Mackie. R.P.S. Certificate (1956). S.G. 5a. £4000. Photo
£500

Six Pence Deep Green
205 O Four regular margins, neatly cancelled, two barely perceptible thin spots, fine

appearance. We believe this stamp has been pressed. S.G. 6 £950. Photo
£250

206 O Small margins virtually all round, just touched at lower corner, tiny tear and thin
neither significantly affecting appearance, very lightly cancelled. Photo £200

207 El BISECTED and tied to front (creased) endorsed "paid 5c." to Amherst. Fine
and very rare. S.G. 6a. £6.000. Photo £1,500

One Shilling
208 O 1 /- purple, margins virtually all round, just touched at left, lightly cancelled, light

vertical crease barely affecting appearance. Rare. S.G. 8 £3,750. Photo £1,250
209 O — clear to large margins some staining but a presentable example of this rarity.

Fiecchi Certificate (1963). Photo £300

1860-63 Issue
210 The collection comprising lc. (3, in green, in black and in vermilion each over­

printed “specimen”), 5c. and 10c. imperforate plate proofs; lc. (22), 2c. (32). 
8ic. (18). 10c. and 12-jc. (13) unused/mint with blocks of four or six of all 
values, most showing complete or part imprint, lc. (2), 2c. (5), 5c. (18), 8^c. 
(2), 10c. (7) and 12ic. (6) used, a few faults, mostly good to fine. S.G. 9-29. 

(149) £400
21 IT-A-ffl Yellowish paper lc., 8ic., 12£c. and white paper lc., 2c. (3 shades) and 10c. each 

in a mint block ( 5 with full or part imprint), mostly fine. (32) £60
212 El lc. (corner fault) and 2c. vertical pair each cancelled with oval of bars on 1864

(1st Oct.) orange El (flap damaged) from Sydney to Barrington. Scarce and 
attractive £60

213 El lc. and 2c. on 1868 piece to New Glasgow, 5c. deep blue pair on 1862 part E.
(part of face panel cut away) to Boston and 5c. blue on 1867 orange SI to 
Newport, all from Halifax £40

214 El 2c. (small stain) on 1864 yellow El (flap damaged) to Bridgewater and 5c. 3 shades,
one marginal each on 1862-67 E. and El (2) one from Amherst to Moncton 
the others from Halifax to Amherst and River Bourgeoise C.B. £60

215 El 2c. (rust mark) on 1866 (23rd Jan.) SI from Maitland, Hants, to Gore, 5c. (2) on
1864 El to River Bourgeoise C.B. and 1865 E. to Wallace both from Halifax 
and 12ic. (repaired at top with another stamp), placed sideways on 1862 El 
(faults) from Bridgetown via Halifax to England £50

216 El 10c. vermilion neatly tied by oval grid to 1866 (26th Sept.) mourning El (small
faults) from River John via Pugwash to U.S.A. showing on reverse “river-john/ 
NOVA-SCOT!A” 25 mm. c.d.s. unrecorded by Jephcott, Greene and Young £50 

Photos for lots on this page appear on pages 26 to 28 
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6th Sept. 1983 ROBSON LOWE LTD. 11.24

Prince Edward Island
The fine collection formed by Col. David Eley

Loi Description Valuation
Early Letters and Handstamps

217 E  1842 E. to Halifax, showing circular "prince edwards island” *** with manuscript
date in centre, light filing crease clear of d.s. Scarce. Photo £90

218 S3 1843 E.L. from London to Miramichi, New Brunswick (later Chatham), showing
the very rare "Prince Edward Island/ship letter” h.s. ,% with, on reverse. 
"prince Edward island” c.d.s. , two filing creases, one through the c.d.s. 
Ex. Glassco. B.P.A. Certificate (1964). Photo £600

219 SI 1844 (24th May) E.L. to New York, rated “1/101” showing circular undated
"prince Edward island/ paid" in red, almost ***, with Prince Edward Island 
c.d.s. on reverse, two filing creases clear of h s. Photo £60

220 21 1844 (10th Dec.) E.L. (repaired and stained by sellotape) from the Lieutenant
Governor, Sir Henry Huntly, to England, rated “1/2”, showing on reverse 
Prince Edward Island arrival c.d.s. * and various transit c.d.s. and 1857 E) 
from Liverpool to Prince Edward Island showing handstruck “6” and Prince 
Edward Island arrival c.d.s. £60

221 Si 1849 local E.L. (crumpled and stained) showing “prince edward island/ paid”
h.s. *, 1857 E.L. (slight staining) to California showing "bedegue/ paid/ p.e.i.” 
44 to and 1858 El to Charlottetown showing "tignish/ paid/ p.e.i.” * to **, 
all struck in red and all showing Prince Edward Island c.d.s. on reverse £75

222 S3 1858 El to Philadelphia, rated “6”, showing circular undated "george-town-paid"
in red, partially overstruck by St. lohns, New Brunswick c.d.s., circular 

framed "paid/ 10”, and on reverse George Town and Prince Edward Island c.d.s.
£45

223 Si 1858 (15th Sept.) orange El (soiled) rated “2” from George Town (faint c.d.s. in
red on reverse) to Charlottetown showing Prince Edward Island c.d.s. ,% on 
reverse for the same date and another on face 44 dated 1st March 1859! £30

1861 yellowish toned paper, perf. 9
224 2d. (2, both without gum), 3d. (2 used) and 6d. without gum all with faults or

defects but mostly of good appearance. S.G. 1-4 £1,145 £125
225 ★  2d. rose, fine with much original gum. S.G. 1 £160 £45
226 ★  — fresh with much original gum, tiny thin otherwise fine £35
227 E3 — two examples, one (small perf. faults) on local undated front endorsed "Not

called for A fter due notice", the other on 1861 orange Si (faults) to Vernon 
River, showing on reverse large "summerside/ p.e. island” c.d.s. (part torn 
away) £75

228 ★  3d. blue, fresh with much original gum, one short perf at foot otherwise fine.
S.G. 3 £350. Photo £75

229 ic  6d. yellow, a few perfs. trimmed at left otherwise fresh without gum. Rare.
S.G. 4 £475. Photo £100

230 ★  1862 perf. 11 Id. and 9d., 1863-68 perf. I l l  to 12 Id. (9), 2d. (4 with a pair), 3d.
(3) 4d. (4), 6d. (6) and 9d. (7), a few with some small faults though most fine 
mint. S.G. 6-20, £463. (35) £85

231 <"j __ id. (2) and 9d. bluish lilac (2), 9d. mauve and 1863-68 perf. I l l  to 12 2d. (5),
3d. (4), 6d., 9d. lilac, 9d. reddish mauve (2) and perf. compound of 11 and 11 
to 121 6d. (thinned), cancellations include numeral “13”, star in circle and 
various bar types, fair to fine, some faults. S.G. 6-20, 25 £483. (20) £100

1863-68 yellowish toned paper
232 23 perf 11-121: Id. yellow-orange, a pair one bisected diagonally (the whole stamp

with small tear at top), placed upside-down and tied by indistinct numeral in 
oval to 1867 (28th Oct.) orange S3 to Halifax, Nova Scotia. Rare. S.G. 9, a 
£900. Photo £275

Note: No reason is known for the lid . paid on this cover (equivalent to Id. Sterling). The
rate to Halifax since 1851 had been 3d. per 1 oz. There is no record of the contemporary 

Canadian rate of \d . per 1 oz. for "Box" or "Drop" letters applying in the Island.

Photos for lots on this page appear on pages 27 and 28
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^ ° ‘ Description Valuation
233 IS — Id. orange-buff, two pairs, one on undated El (faults) to North Bedegue, the

other cancelled with barred oval “13” on 1863 El from Charlottetown to 
Montague Bridge and 2d. rose (2) one on local 1866 Charlottetown El, the other 
cancelled by penstrokes on 1866 E! (stains) to Egmont Bay £100

234 7rEB — Id. yellow and 9d. reddish mauve, each in a fresh mint block of four, the latter
marginal and with a few stained perfs. at top otherwise fine. S.G. 11, 20, £112.

£40
235 El — 2d. rose on 1870 El to Summcrside with small Prince Edward Island c.d.s. along­

side adhesive, 3d. blue, cancelled “13” on 1866 El to Nova Scotia and 4d. black 
lightly cancelled on undated El to Maine, the first and last with large "summer- 
sid e / p .e . island” c.d.s. on reverse £70

236 El — 3d. blue, two examples, one on 1866 (5th Jan.) El (slight creasing) to Nova
Scotia, the other on 1867 El (28th May) to New Brunswick, showing on reverse 
large "summerside/ p.e. island” c.d.s., small faults but an interesting pair sent 
by the Winter service Borden-Cape Tormentine and the Summer service 
Summerside-Shediac respectively £40

237 — 4d. black, a fresh mint sheet (5X6), small part of margin missing at lower left
and a few severed perfs. otherwise fine and attractive. S.G. 16 £360 £100

238 El — ditto, a single (some stained perfs.) placed upside-down and tied by oval or small
diamonds to 1871 El (small tear at left) from Charlottetown (c.d.s. on face) to 
Minnesota £45

239 El — ditto, bisected diagonally (defect at top) on 1871 El (stains and light creases)
from Charlottetown to George Town. Rare. S.G. 16 b £1,000. Photo £325

240 ic — 9d. reddish mauve, a marginal horizontal pair, variety imperforate vertically,
light crease between stamps and one with small thin otherwise fine with much 
original gum. Rare. S.G. 20a £275. Photo £50

241 ~k perf. compound of 11 and 11-12-J-: Id. yellow-orange, 2d. rose and 3d. blue
(creased corner perf., no gum), the 2d. and 3d. with small thins, otherwise fine, 
scarce. S.G. 21-23 £470 £125

1
1870 Coarse wove, bluish white paper, perf. 11J-12

242 7k 2d. (9, including a marginal block of six, one with variety "twc”), 3d. (5), 4d. (6,
including a marginal horizontal pair, variety imperforate between, some light 
foxing) and 1870 4-jd. (6), mostly fine mint. S.G. 27-33 £322. (26) £75

243 O 2d. (3), 3d. (7), 4d. (4) and 1870 4)d. (4), variously cancelled including c.d.s.,
bootheel (2), various bar types and circular framed “6D”, fair to fine. Cat. £291

£60
244 -Ar® 2d. rose, a complete fresh mint sheet (10X6), some light foxing on reverse, a few

severed perfs. and small part of margin missing at upper left none of which 
significantly affects appearance. Attractive. S.G. 27 £420 £80

245 El 2d. rose-pink variety "twc” tied by oval of bars to 1871 El (small faults) from
Charlottetown to Georgetown and 3d. blue lightly cancelled “13” on 1870 EJ 
from Charlottetown to Nova Scotia. S.G. 28a, 30 £70

246 -A-® 3d. blue, a complete mint sheet (5X6), four stamps with light stains barely affecting
fine appearance. S.G. 30 £180 £80

247 7k — a marginal horizontal pair, variety imperforate between, fine mint. S.G. 30a
£200 £60

248 7k 4d. black, a horizontal strip of five, variety imperforate between first and second
stamp, of fine appearance though severed and rejoined between third and fourth 
stamps. S.G. 31, a £119 £40

1872 Cents Issue
249 7k Perf. ll i-1 2 i lc. (10 with two blocks of four), 3c. (9, including a block of four

with one showing stop between "prince edward”, a single showing the same 
variety and two used), perf. 12 to 12J, 2c. (7, with a block of four), 4c. (9 
with a block of four and one used), 6c. (24 with a block of eighteen, a horizontal 
pair imperforate between, two mint and two used singles), 12c. (6 with a block 
of four), perf. 12f-13 lc. (2), 3c. (5, three show variety stop between "prince 
edward") and compound perf., lc. (blunt corner) and 3c.; a few with small 
faults though many fine. S.G. 34-47, £628. (74) £200

Photos for lots on this page appear on pages 27 and 28
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6th Sept. 1983 ROBSON LOWE LTD. 11.32

Lot Description Valuation
Prince Edward Island 1872 Cents Issue

250 IS Perf. 12 to 121 6c. black (tear at foot) cancelled with star on 1872 El from
Charlottetown to New Haven and perf. 121 to 13 3c. rose (small faults) can­
celled by c.d.s. on 1872 El (faults) from Charlottetown to Summerside £45

251 El — ditto, bisected diagonally indistinctly cancelled and tied to 1873 (18th June) El
from Charlottetown (c.d.s. alongside stamp) to Georgetown, some staining 
affecting bisect and El but not unattractive. Rare. B.P.A. Certificate (1976) 
S.G. 41a £700. Photo £225

252 ★  — ditto, a horizontal pair, variety imperforate between, a trifle toned otherwise
fine mint. Scarce. S.G. 41b £190. Photo £60

Reprints
253 R 1893 2d., 4d., 3c. (2, one in each showing stop between "prince Edward”) and

12c. each in a marginal block of four on thin card. Also some remainders on 
various papers comprising Id. orange pair, Id. black, 2d. pairs (3), 3d. corner 
block of six, strip of three and a pair, 4d. pair and lc. £80

Note: The first items described above are illustrations from a series of articles by Tilleard in 
"The London Philatelist" Vol. 2 1893.

254 R 1962 6d. (10) each in a different colour on cream coloured glazed card (97X64
mm.). Attractive £25

Note: These are from a Season’s Greeting card sent out by H. R . Harmer o f New York.

British West Indies
Colonial Die Proofs

All are types typographed, stamp-size in black on glazed card unless otherwise stated 
Queen Victoria

255T ©  First type with Die II head in octagonal frame, affixed to small piece, fine. As used 
by Nevis, St. Lucia and Turks Islands. Photo £125

256T ©  Imperium type, "postage postage", affixed to piece (50X54 mm.), marked "May 
29, 60 leads, 4 extra for repairs”, further endorsed in red ink "Universal, 
Colonial, no charge for this plate”, the proof with a few tiny surface faults. As 
used by British Honduras, Cayman Islands and Turks Islands. Photo £70 

257T ® — "postage & revenue”, initialled in small margin at foot, affixed to piece 
(53X55 mm.) marked "June 21, 120 leads", further endorsed in red ink "Repeat, 
No. 2”. As used by British Honduras, Grenada, Leeward Islands and St. 
Vincent. Photo £100

King Edward VII
258T © Nyasaland type, low values, head only, affixed to piece (48X53 mm.), marked "Nov.

19, 120 leads & 6 extrcC, further endorsed in red ink "Universal, No Charge 
D LRS". As used by Jamaica for 1911 2d. Photo £50

King George V
259T ® Imperium type, "postage & revenue". Die I, on glazed card (64X46 mm.)

initialled, marked "For hardening” and dated "Dec. 13. 1911”. As used by 
Cayman Islands, Leeward Islands, St. Lucia and Virgin Islands. Photo £125 

260T © — ditto, as last, affixed to piece (59X60 mm.) marked "July 15th, 120, N ° 23” 
and further endorsed "Made from wrong Die, plate . . . .  7 Oct. 32,” in pencil. 
Photo £100

261T ©  — ditto, Die II affixed to piece (47X60 mm.) marked "Apl. 22>«l, 120.4, No. 12”.
As used by Leeward Islands and St. Lucia. Photo £100

262T ©  Nyasaland type, low value, head only, affixed to piece (32X55 mm.) marked "Aug.
27© 120+6, No. 3”, a trifle soiled. As used by British Honduras, Jamaica and 
St. Lucia £50

263T © Unattributed head with uncleared surround, on glazed card (92X60 mm.), marked 
"Original small Colonial Head” and dated "Oct. 1911”, slightly toned at left. 
Photo £60

King George VI
264T ©  Imperium type "postage & revenue", affixed to piece (44X61 mm.) marked 

"Oct. 12© No. 3, 120+4”. As used by Leeward Islands. Photo £80
Photos for lots on this page appear on pages 27 to 29
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Antigua
Lot Description Valuation
265 El 1840 E.L. to London, rated 2/-, showing on reverse small fleuron d.s. (just crossed 

by filing crease), overstruck by London d.s. £30
266T ~k 1862 rough perf. 14 to 16, 6d. blue-green, fine with part original gum. S.G. 1 £800.

Photo £120
267 ~k — ditto, marginal with large part original gum, some perfs. trimmed at foot 

otherwise fine. Photo £80
268T O 1863-67 Id. shades (3), 6d. (2, one yellow-green), 1872 Id. shades (3), 6d. (2), 1876

Id., 6d. (2), 1879 2)d„ 4d„ 1882 )d„ 2)d„ 4d., 1884 perf. 12 Id. and 1884-86 
Id., 2)d., 4d. (2) and 6d., variously cancelled. Also 1863 6d. and 1876 Id. (2 
shades) each cancelled “A18” (English Harbour). Mainly fine. S.G. 5-29, £862. 
(27) £150

269T 'k  — Id. rosy mauve (experts h.s. just showing through to face) and Id. dull rose.
both without gum, very fine. S.G. 5, 6 £155 £40

270 ★  — Id. dull rose, 1872 CC perf. 12) Id. (3 shades), the rare 6d. blue-green (6 mm.
tear at left) and 1879 2)d. (defects), three including the 6d. with some original 
gum. S.G. 6, 13-15, 19 £1,100. (6) £75

27IT  tAtEB — Id. vermilion, a block of four with some gum, some light staining, less apparent 
on face. Scarce. S.G. 7 £200+ £40

272 ★  1872 CC perf. 12) Id. lake showing prominent plate scratch through value and Id.
scarlet, fine with much original gum. S.G. 13, 14, £130 £40

273T O — ditto, 6d., 1876 Id. lake, 6d., 1882 4d. and 1884 Id. all in pairs, the first vertical
and 1884 Id. strip of three, all cancelled “A02”, mostly fine. S.G. 13, 15, 16,
18, 23, 24, £352+. (15) £80

274T 1876 CC perf. 14 6d. blue-green, fine without gum. Scarce. S.G. 18, £250 £50
275T ★  1879 4d. blue with large part gum, a trifle soiled at top otherwise fine. Scarce.

S.G. 20, £275 £50
276T kc 1882 )d. and 2)d., 1884 Id. (2) and 1884-86 Id. carmine-red (2), 2)d., 4d. (2) and 

6d., one Id. and the 6d. creased, most somewhat heavily mounted otherwise 
fine. S.G. 21-29, £225. (10) £40

Bahamas
277T 'k  1861 no watermark, rough perf. 14, Id. lake, without gum, blind perfs. at top, a 

trifle trimmed at left. Rare. S.G. 4, £750. Photo £100
278T O — 6d. grey-lilac, lightly cancelled, fine. S.G. 6a, £400. Photo £140
279T O 1862 no watermark, perf. 11), 12, Id. carmine-lake and 4d. dull rose, fine used.

S.G. 8, 10, £290 £60
280 kr 1862 no watermark, perf. 13, Id. lake, fine without gum. R.P.S. Certificate (1967).

S.G. 16, £500. Photo £100
281T kr — ditto, as last, a similar lot. Photo £100
282T O — ditto, as last, two shades (both thinned but of good appearance) and 4d. dull

rose. S.G. 16, 18, £580 £100
283T kr — Id. brown-lake, well centred, fresh without gum. S.G. 17, £500. Photo £120 
284T kr 1863-80 CC perf. 12) Id. brown-lake, Id. carmine-lake (2), Id. rose-red, Id.

vermilion, the last two showing plate scratch through "NSULAR” and 4d. bright 
rose (3), five with some gum, mostly with faults or defects. S.G. 20-27, £715

£125
285T O — Id. rose-red (2), Id. vermilion, 4d. (6, shades), 6d. (5, shades) and the rare 

1/- (defective), some faults, fair to fine. S.G. 23-32, £1,300 £125
■ 286T kr 1863-80 CC perf. 14 Id. (2), the very rare 4d. (lower left corner rebacked, no gum),

II-  (3), 1882 CA perf. 12 Id. (3 with a pair) and perf. 14 1/-, with some to 
much original gum. S.G. 33, 37, 39, 40, 44, £973 £150

287TtAtES 1882 CA perf. 12 Id. scarlct-vermilion, a mint block of four, three affected by 
light creasing otherwise fine. S.G. 40, £140 £45

288T ~k — 4d. rose, fresh with traces of gum. Rare. S.G. 41, £550. Photo £125
289 kc — ditto, fresh without gum, tips of some perfs. a little soiled otherwise fine. Photo

£80
290 1884 £1 Venetian red, very fresh, fine mint. S.G. 57, £400. Photo £150

Photos for lots on this page appear on pages 29 and 30 
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6th Sept. 1983 BRITISH W EST INDIES 11.42

Lot Description Valuation
Bahamas —  contd.

291T ® 1931 3d. and 1934 lid . stamp size die proofs of the duty plates, each in black 
on glazed card, each affixed to small piece endorsed "April 8th 120+6” and 
"Dec. 2nd 120+6” respectively £40

292T ®  1963 Freedom from Hunger 8d. sepia, a vertical pair, variety COUNTRY NAME 
AND VALUE OMITTED, creased between stamps, the upper stamp with 
upper right comer perf. repaired and small corner crease otherwise fine un­
mounted mint. Cat. £1,100. Photo £250

Barbados
293 BI 1840 E.L. to London framed reverse step type “ship letter/kingsbridge”

light ** (crossed by tear through opening), 1845 and 1848 E.L. both from the 
same correspondence to Bristol each showing “barbadoes” double arc c.d.s. ** 
to »% partially overstruck, the 1845 item showing an early use of this h.s., 
all strikes on reverse £65

294 ★  1852-55 2d. greyish slate, a fresh pair with much original gum. Scarce. S.G. 4a,
£600. Photo £225

1 295 A  — 4d. brownish red, small to enormous margins used with 1855-57 Id. deep blue,
similar margins though touched at left, each neatly cancelled “1”, on small piece, 
horizontal crease otherwise fine. S.G. 5, 10, £510. Photo £100

296 ★  1855-57 white paper id . yellow-green, a pair, fresh with large part original gum.
Scarce. S.G. 7, £950. Photo £295

297 ®EB 1858 1/-, plate proof in black, a block of four, fine £70
298 ★  — 1/- black, a fresh pair with much original gum. S.G. 12a, £220+ £50
299 ★  1861 clean cut perf. 14 to 16 Id. blue fresh with part original gum, corner perf.

creased otherwise fine. Rare. S.G. 19, £650. Photo £135
300 ★  1870 no watermark 6d. dull orange-vermilion, a fresh imperforate pair, no gum.

S.G. 32a, £300. Photo £160
301 ★  1870 watermark Large Star, rough perf. 14 to 16, Id. blue without gum, a trifle

soiled at edges, two defects at foot and lower right but a presentable example 
of this rarity. S.G. 44, £800. Photo £100

302 ★  — 1 /- black, variety imperforate, a pair with some crackly gum, left stamp cut into
and small natural ? thinnings. R.P.S. Certificate (1933) states "It is genuine 
but an unissued variety". S.G. 47 var. Photo £250

303 O — ditto, as last, a single lightly cancelled, a  trifle oily at top, fine. Ex. Burrus.
B.P.A. Certificate (1963) states "is genuine as far as one can say for a single 
stamp” £40

304 ® 1873 (June) 3d., die proof in black on card (32X38 mm.). Rare and attractive.
S.G. 63. Photo £315

305 ®  — 3d. (marginal), 1874 (May) id . and 1875 4d. imperforate plate proofs in black,
fine. S.G. 63, 65, 68 £50

306 ©  — 5/- dull rose, handstamped "specimen." (Samuel BAR 1), toned otherwise
sound. Scarce. S.G. 64. Photo £75

307 -k 1875 CC sideways perf. 12i 1/- violet (aniline), with some original gum, small
light central stain otherwise fine. Rare. S.G. 71 £475. Photo £185

308 ©  1876-78 CC perf. 14 id . bright green (thin), Id. grey-blue and 1/- purple, each
handstamped "specimen" (BAR 1) in red, the id. and 1/- without gum. Rare. 
S.G. 72, 74, 81. Photo £300

309 ★  — 6d chrome-yellow and the scarce 6d. yellow, fine mint. S.G. 79, 80, £280.
Photo £110

310 e ; — ditto, tied by boot heel duplex to 1877 (9th June) El (some faults) to George­
town, Demarara. Photo £80

311 E3 — 1/- dull mauve (tiny fault at left and a few foxed perfs.) similarly cancelled 
and tied to 1879 (11th Dec.) El (small tear) to Essex. Photo £105

312 ★  1886 5/- bistre, a marginal pair, fine mint. S.G. 103, £350. Photo £100

Photos for lots on this page appear on pages 30 to 32

Photo lots cannot be returned for reasons of margins, centring or condition of perforations. 
The illustrations form an integral part of the description.
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6th Sept. 1983 BARBADOS — BERMUDA 11-50

Lot Description Valuation
1892-1903 Seal of Colony Issue

313 ★ E0 id . to 2/6d. (both) with additional id., id . (2), Id., 2d. and 6d., 1904-05 MCA
id., 6d., 8d. and 1909 Id., all in blocks of four, the 5d. slightly toned, the lOd.

, stained otherwise fine. S.G. 105-15, 135, 141, 142, 165, £445+. (76) £150
The following seven lots are 3d. imperforate colour trials on gummed unwatermarked paper 

unless otherwise stated. All but the first are bi-coloured.
314 ©  Five, in olive-brown, bistre, turquoise, purple and mauve, the last ungummed £250
315 © Three in blue with values in green, brown and carmine £150
316 © — in turquoise with values in brown, blue and red-brown £150
317 ®  — in slate-black with values in blue-green, olive-brown and deep purple £150
318 ©  — in brown with values in violet, olive-brown and green £150
319 ®  — in red-brown with values in carmine, grey-black and orange £150
320 © — in olive-brown with values in green, violet and carmine, the last with hori­

zontal crease £135

321 ★  1898 Diamond Jubilee on blued paper id . to 2/6d. less 10d., a few faults but
generally of good appearance. S.G. 125-31, 133, £563 £100

322 -jlrffl 1904-05 id . to Id., 6d., 8d. and 1909-10 id. to 1/- all in mint blocks of four, all
but three marginal or corner, three showing plate numbers. S.G. 135-37, 141-42, 
163-69, £206. (48) £75

323 -A-EB 1906 Nelson Centenary id. to 1/- with additional 2d. and 2id., the 6d. and In­
toned and two of the 1/- creased and 1907 MCA id., 2d. and 2id. all in 
mint blocks of four, mostly marginal. S.G. 145-51, 158, 161-2, £320. (48)

£100
1909 reprinted Britannia proofs

The following ten lots are imperforate 6d. values on small-star watermark paper. A ll but the 
last are with 1969 R.P.S. Certificates.

324 ©  In black. Photo £75
325 © In yellow-green £75
326 ©  In yellow-brown £75
327 ©  In black-purple £75
328 © In deep green £75
329 ©  In dark brown £75
330 ©  In yellow £75
331 © In dark blue £75
332 ©  In red-brown £75
333 © In purple £75

334 Tk-ffl 1916-20 id . (3), id. (3), Id. (2, also a block of twelve) and 2d. to 3/- each in a
block of four, all but six marginal, mostly fine. S.G. 181-96, £322. (76) £100

335 ★  1918 (Feb.) 3/- green and bright violet, fine mint. S.G. 200a, £120 £35
336 ©  1925 Postage and Revenue, id. imperforate plate proof in ultramarine on unwater­

marked paper. Scarce. S.G. 230. Photo £80
337T ®  1965 Marine Life 4c., a marginal vertical pair, variety imperforate and 12c. variety 

grey printing double, fine unmounted mint. S.G. 325a, 329a, £212 £50
338 O cancellations: 1855-1929 a miscellaneous selection mainly on Britannia values

(33) with values to 1/- including numerals in bars 1, 3-8, 10, bootheels with 
numbers 1, 3-5, 7, 9-11, numerals in c.d.s., parish name in full, parcel post (3), 
maritime and others. Some of the imperf. values with faults but an interesting 
lot. (89) £75

Bermuda
339T O  1874 3d. ("p” and "r” in different type) on 1/- green, a few half shortened perfs.

otherwise fine. Scarce. S.G. 13, £700. Photo £150
340T O 1875 "One Penny." on 1/- green, a few short perfs. and internal crease otherwise 

fine. S.G. 17, £275. Photo £60
34IT ic  1880-1910, a mainly mint selection including 1883-98 id. to 1/- with additional 

shades, 1902-04 id. to 4d., and 1908-10 2d. and 2id., condition variable. S.G. 
19-43, £265 £30

Photos for lots on this page appear on pages 30 and 32 
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6th Sept. 1983 BERMUDA ______________ 11-57

l G, Description Valuation
1910-S4 “Ship” Issues

This section includes the fine studies formed by the late Major F. S. J. Norris. All plating 
has been checked by the current owner and found to be accurate.

342 The master plate varieties comprising fresh entries [4] or [10] (30) and [77] (25),
retouches [11] (8), [80] (10) and [96] (16), plate flaw [66] (9) and a few others, 
on values to 1/- (5, 3 mint) with a few pairs or blocks of four and six and four 
“Wilson” ts . Also 1931 SI with 10 values to 1/- and 2/-. A fine lot. (175)

£100
343 id . brown MCA Plate I 1st (63) and 2nd (43) States in mint blocks of four or larger

and Plate II a complete sheet (12X10), mostly fine. S.G. 44, a, £203+. (226)
£50

344 Id. red a plating study including a detailed plating analysis, master plate varieties
on 56 positions on Plates 1-3, several on War Tax including a few multiples. A 
useful lot, mostly written up with copious notes and illustrations. (237) £100

The following five lots may be bid on individually or jointly. A ll are neatly mounted and 
plating identification is illustrated in most cases.

345 Id. red Plate I, the plating study with every position represented by four or more
examples with two or often three of each retouch including different states, a 
few mint blocks of four or larger, the majority are used and there are approx. 
120 War Tax. (922) £200

346 — ditto, a further study with most of the retouches, all duplicated with some in
more than one state, a high proportion are War Tax with left and right blocks 
of sixty and unoverprinted upper and lower right quarter sheets. (850) £125

347 — Plate II a similar lot with all positions represented not always in each watermark
but most of the retouches and flaws present in one or both, mint and used in 
roughly equal proportions with War Tax (300+) including two quarter sheets. 
(889) £125

348 — Plate III with three or more of each position and including all retouches, the
mint (48) include a strip of seven. (604) £175

349 — plate IV, the comprehensive study with all positions and retouches including
the three states of [6] and [18], the mint (approx. 350) include blocks of 60, 30 
(2), 20 (2) and smaller. (1,275) £150

350 ® [ ||— ditto, a complete sheet (12X10) and 1918 (May) War Tax Id. four complete
sheets (all with margins on two sides only) one marked in margin “3rd Printing 
February 1919”, all unmounted except where split and reinforced, a few small 
faults including tone spots and splitting. S.G. 56, 79, £210+. (600) £45

351 2d. grey, the fine study with fresh entry [4] (20), retouches on [5] (4), [38] (4),
[48] (2) and [58] (2), other varieties with slurred prints and reversed water­
marks, shades, mostly on Script paper with a number of pairs, strips, blocks 
of four (7), six (2) and eighteen, 55 are used. (209) £175

352 3d. purple on yellow (132 with 62 MCA) and 3d. blue (33), with fresh entry [4]
(15). master plate retouches [5] (6), [38] (2), [48] (10) and [58]; plate retouches 
[6] (9), [27] (4) and [54] (4) and 3d. blue with flaw on [27] (2), all but seven are 
mint with some strips and a block of eight. (165) £325

353 -Aril] 3d. ultramarine, a mint block (6X5) being the upper half of the sheet with full
margins [27] docs not show the flaw, fine. S.G. 83, £540 £200

354 * 3  — ditto, a similar block being the lower five rows of the sheet, [31] defective
otherwise fine £200

355 4d. red on yellow with mint (60 with 12 MCA) and used (119, mostly Script)
including master plate varieties [4] (33), [5] (22), [38] (8), [48] (14) and [58] 
(17), various shades and a few multiples including a block of eight. (179) £200

356 fid. purple, mint (83 with a few MCA and Script upper half of the sheet) and
used (45. mostly Script but including a block of six in each watermark) various 
shades, master plate varieties and the four plate retouches. (128) £225

357 1 - black on green the mint with MCA (71 including blocks of four (4) and ten
and a vertical strip of eight [7-49]) and Script (20), the used with MCA (5,
one on "Wilson” K ) and Script (11), included are all four master plate varieties, 
all the retouches on MCA and all but [31-49] on Script. A fine lot. (107)

£350
358 A S  1 - black on emerald Script, a block of 26 and a marginal pair being the upper

half of the sheet less |20J and [26] showing master plate flaw on [4] and re­
touches on [1], [7], [13], [19J, [23] and [25], fine. S.G. 87, £280 £100
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6th Sept. 1983 BERMUDA —  BRITISH HONDURAS 12.01

Lot Description Valuation
359 ★  1910-25 id. to 1/- with additional id., id. and 1/- shades, 2/-, 2/6d., 4 /- (a few

toned perfs.) and 5/- green and carmine-red on yellow (light gum crease), mostly 
good to fine. S.G. 44-52a, 53a, £169 £50

360 ~k — 10/- green and carmine on pale bluish green, fine mint. S.G. 54, £200. Photo
£60

361 ★  — £1 purple and black on red, fine mint. S.G. 55, £500. Photo £140
362 ★  1922-34 id. to 2/6d. one of each value/colour with additional Id., 3d. blue, 1/-

brownish black and 2/6d. (3), mostly fine. S.G. 76a-89c, £300 £75
363 ★  — 10/- green and red on deep emerald, marginal, fine unmounted mint. S.G.

92a, £180 £75
364 ®  — 12/6d. grey and orange, three very faint tone spots otherwise fresh and fine

unmounted mint. S.G. 93, £400. Photo £100

British Guiana
365 ★  I860 (May) Figures in corners framed, 4c. blue, without gum, tiny thin and in­

significant ink mark at top otherwise a presentable example of this rare stamp. 
S.G. 21, £1,800. Photo £250

366 I860 (June) thick paper, perf. 12 24c. green, fresh with traces of gum, small
virtually closed hole at upper left otherwise fine. Rare. S.G. 39, £550. Photo

£75
1862 Type-set Provisionals

All are imperforate unless otherwise stated
367 ~k lc. black on rose and 2c. black on yellow both S.G. Type 10, each with traces

of gum, both thinned (the lc. almost to a hole) but presentable examples of 
these rare stamps. S.G. 116, 117, £2,000. Photo £150

368 ie — a vertical pair [8-14] comprising Types 10 and 11, Type 10 relatively free from
faults, type 11 defective and a single [22] two thins, both items unsigned and 
with some original gum. S.G. 116a, 118a, 120a, b, £450+ £100

369 — an attempted reconstruction comprising Types 10 (7, four unsigned, one signed,
two used) 11 (4, two unsigned, one signed, one used) and 12 (3, one unsigned, 
one signed and one used), virtually all with some faults or defects but a useful 
lot. S.G. 116, 118, 120, £5.540 £175

370 2c. black on yellow, a virtually complete reconstruction with duplicated [8] and
[17] but no [11] and [12] comprising Types 10 (11, one unsigned, ten used), 11 
(9, all used) and 12 (4. all used), similar condition to last. S.G. 117, 119, 121, 
£4,610 £325

371 4c. black on blue, an attempted reconstruction comprising Types 13 (8, two
apparently unused, one with ornament omitted at right), 14 (2, one apparently 
unused) and 15 (3, one apparently unused), two showing some roulettes, similar 
condition to last. S.G. 122-24, £5,440 £325

372 OE 1882 Type-set, perforated "specimen", 1st Setting in sheets (3X4), lc. black on
magenta and 2c. black on yellow (1st Printing), each in a complete used sheet, 
the upper and lower half of each severed and rejoined, two 2c. defective but 
generally good to fine. S.G. 162-65, £473+ £180

373 [5] — ditto, 2nd Setting in sheets (2X6), lc. black on magenta (5th Printing) used
(a little soiled) and 2c. black on yellow (6th Printing) unused, each in a complete 
sheet, a few minor faults but generally fine. Cat. £446 £150

374 ★  1905 Postage and Revenue $2.40 green and violet, fine mounted mint. S.G. 251,
£140 £40

British Honduras
375T 1866 Id. pale blue (2), Id. blue; 1872-79 CC perf. 12} Id. pale blue, Id. deep blue,

3d. (2), perf. 14 Id. (2), 3d., 6d. (faded) and 1/- (light stain) and 1882-87 CA 
Id! blue, Id. rose (7 including a block of four) and 4d. (thinned), some faults, 
mostly with some to much gum. S.G. 1-22 £150

376T ★  1872-79 CC perf. 12} 6d. rose, fresh with part original gum. S.G. 9 £130 £35
377T ★  — II- green, fresh with part original gum, corner perf. creased otherwise fine.

S.G. 10, £225 £50
Photos for lots on this page appear on page 32

45



fr }

6th Sept. 1983 BRITISH HONDURAS —  LEEWARD ISLANDS 12.06

Description Valuation
British Honduras —  contd.

378T ★  1882-87 CA perf. 14 6d. yellow, fresh with part original gum, one thinned perf.
at top otherwise fine. S.G. 21, £200 £45

379 ®  — 1/- grey, overprinted "specimen”, a few small perf. defects at right otherwise
fine. S.G. 22 £30

380T ★  — ditto, corner crease at lower left otherwise fine. Cat. £225 £35
381T ★  1899 (July) overprinted "revenue" 12 mm. long, the set of four, the 50c. with 

creased corner perf. otherwise fine. S.G. 66A-69A, £121 £30
382T ★  — ditto, 5c. (creased comer perf.) and 25c. (no gum, toned) both variety 

“bevenue”, scarce. S.G. 66Aa, 68Aa, £115 £25
383T ★  — overprinted "revenue” 11 mm. long, the set of four, fine mint. S.G. 66B-69B, 

£158 £50

384T ta  CAYMAN ISLANDS: 1909 2id. blue on grey stationery IS (slightly truncated at 
left) used in 1920 from Georgetown to U.S.A., scarce. Also Barbados 1892 id. 
on Id. !2 used in 1894 to Grenada £35

Dominica
385T <D 1866 (c.) essay in a design similar to the first issue of St. Lucia (c. 28X30 mm.) on 

card in violet-grey, maroon, yellow-ochre and green. (4) £75
386T O 1874 CC perf. 12| Id., 6d. and 1/-, a few shortish perfs. and Id. creased, the 6d.

and 1 /- lightly cancelled. S.G. 1-3, £188 ,  £35
387T ★  — Id. lilac, fine without gum. S.G. 1, £225 £30
388T O 1879 CC perf. 14 4d. blue showing variety malformed "ce” in "pence", neatly 

cancelled, small thin otherwise fine. Scarce. S.G. 7a, £300 £35
389T ★  1886-88 id . to 1/-, the set of seven with additional Id. rose shade, the 2id. and 

1/- with small faults otherwise fine mint. S.G. 20-26, £231 £40
390T ®  1903 die proofs of the Roseau vignette and the 2d. frame only each in black on 

glazed card (92X60 mm.) each marked "before hardening”, dated “19 mar. 03” 
and “25 may 03”, fine. Photo £200

391T G  GRENADA: 1881 Revenue stamp, watermark Large Star, id . deep mauve showing 
a faint second impression of the overprint with considerable displacement, lightly 
cancelled, fine. S.G. 21 £50

392T O  JAMAICA: 1905-11 Q.V. types 3d. to 2/-, the set of eleven with eight additional 
shades to 1/-, the 2/- Venetian red defective, fair to fine. S.G. 46-56, £257. 
(20) £25

Leeward Islands
393 E3 1890 7d. dull mauve and slate on 1892 (24th Feb.) 2d. registered envelope (flap

damaged) cancelled by 24 mm. Antigua c.d.s. to Cornwall £35
394 O  1897 Sexagenary id . to 1/-, good to fine used. S.G. 9-15, £321 £80
395T ★  — 51- green and blue, corner crease otherwise fine mint. Rare. R.P.S. Certi­

ficate (1983). S.G. £800. Photo £200
396 ®  1938-51 perf. 14 £1 brown purple and black on red, a marginal pair, the left stamp

with two surface defects (one very small) otherwise fine unmounted mint. S.G. 
114, £300 £75

397 — ditto, £1 purple and black on carmine and £1 brown-purple and black on
Salmon, each in a marginal block of four from the top of the sheet, fine un­
mounted mint. S.G. 114a, b, £152 £45

Photos for lots on this page appear on pages 32 and 33 

HAVE YOU CHANGED YOUR ADDRESS?
To avoid possible confusion owing to similarity of names please advise your new AND  
u l u  addresses. Furthermore if you send bid forms from an accommodation address 

please identify yourself with your permanent address.
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6th Sept. 1983 BRITISH WEST INDIES 12.11

MONTSERRAT
The award winning collection formed by E. V. Toeg of London

Great Britain used in Montserrat
Lot Description Valuation
398 O 1857 Id. rose-red Plate 56, a pair IA-IB both superbly cancelled “A08”, IA with

upper left corner missing, some peripheral foxing and a few short perfs. at foot. 
Very rare. Ex. Alterskye. R.P.S. Certificate (1951). S.G. Z l, £2.200. Photo

£750
399 O — ditto, a very fine pair IC-ID, both superbly cancelled “A08”. R.P.S. Certificate

(1969). Photo £1,750
Note: The above two pairs originally formed a strip of four.

400 O 6d. lilac with superb “A08” (struck inverted) cancel, a few short perfs. at foot and
some light peripheral foxing not significantly affecting appearance. Rare. Ex. 
Alterskye. R.P.S. Certificate (1963), S.G. Z3, £450. Photo £200

401 O — clearly cancelled “A08”, a few minor faults. Ex Altcrskye. R.P.S. Certificate
(1963). Photo £200

1876 Overprinted on stamps of Antigua
One Penny Red SG 1

402 ©  Handstamped "cancelled” (Samuel Type D7) with traces of gum, perfs. slightly
trimmed at foot otherwise fine. Rare. Ex Thompson. Photo £250

403 ©  Handstamped "specimen” (Type D ll), with large part original gum, perfs. trimmed
at left otherwise fine Ex Urwick. Photo £125

404 ★ !!] A magnificent irregular mint block of thirty-eight, a few negligible fox spots and
some minor gum creases, neither significantly affecting appearance. Ex. Alterskye. 
Cat. £760+ £400

405 tAtIb] A mint block of six (3X2) watermark reversed, all with some degree of staining.
Cat. £120+ £75

406 ★ ffl A mint block of four, fine. Cat. £80 £45
407 MB — a similar lot, two light vertical gum creases otherwise fine £40
408 ★  — a similar lot, a few minor fox marks £40
409 MB — a similar lot with watermark inverted and reversed, some light foxing on

reverse, barely affecting appearance £60
410 MB — ditto, as last, a few short perfs., part original gum £50
411 ★  A mint pair (Ex Bessemer) and a single showing misplaced overprint and a mint

pair showing overprint sloping downwards, fine. Photo £100
412 Two horizontal pairs, one mint, one used (watermark reversed), both with one

stamp [45] showing plate scratch across "one penny”, fine £65
413 O  A very fine used horizontal strip of four with watermark reversed. Rare £80
414 O  A horizontal strip of three, a few perfs. re-enforced otherwise fine and lightly

cancelled. Scarce £50
415 O  Two pairs and two singles (one cancelled “A08” in red) and 6d. green mint (thin)

and used (3, one with red c.d.s.); one Id. with small faults, the others fine. 
Cat. £324 £100

416 A pair and four singles (one cancelled “A08” in red) and 6d. green mint (fight
central stain) and used (3, each cancelled in red, two with c.d.s.), two 6d. with 
faults, the others fine. Cat. £324 £120

417 Two singles, one with some original gum (small thin) with watermark inverted
and reversed, the other lightly cancelled and with watermark reversed and 
6d. green (thin) used with watermark reversed £45

418 ta  A strip of four on 1881 (10th Feb.) ia  to London, the right-hand stamp with
tiny tear and a few other negligible faults but a very rare and exceptional 
franking. Ex Alterskye. Photo in colour on back cover £1000

419 ta  bisects: Bisected vertically clearly cancelled “AOS” on 1883 (14th July) IS (folded)
to Dominica, showing "Montserrat/ paid” and Jamaica c.d.s. both on face. 
Rare. Ex Bessemer. S.G. la £1700. Photo £750

420 O  — ditto, with so-called bogus “i ” in black, lightly cancelled, thinned and slightly
soiled. Scarce. Photo £70

Photos for lots on this page appear on pages 32 and 37 
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Lot Description Valuation
1876 Issue, One Penny Red —  contd.

421 Ar 3  inverted "s” variety: A mint block of six (2x3), the centre right stamp showing
the variety very fine. Rare. Ex Alterskye. SG lb  £1700. Photo in colour on 
front cover £850

422 G  — A pair, fine and lightly cancelled, the left stamp with the variety. Rare. Ex
Boucher and Alterskye. R.P.S. Certificate (1932). Cat. £1625. Photo £750

423 O  — ditto, a trifle toned and with some ragged perfs. at foot. Photo £600
424 -Aril] re-entries : A mint block of thirty [7-60] with [8] and [20] showing the re-entries

and [45] showing plate scratch across ‘‘one penny”, some minor foxing on 
reverse otherwise fine. Ex Alterskye. Cat. £600 £400

425 — A pair [7-8] and three singles [8] (two without gum, one used with watermark
reversed) and two singles [20] (one without gum, one used), good to fine £85

426 Ar — A pair [20-21] additionally showing misplaced overprint, [21] thinned though
not affecting fine appearance, part original gum. Photo £75

Six Pence Green SG 2
427 •© Handstamped "cancelled” (Type D7), fine with much original gum. Rare. Ex

Thompson. Photo £250
428 ★ 5] An upper right mint corner block of twelve (3 X 4), some trivial foxing on reverse

and a few small faults in margin none of which detracts from fine appearance, 
[11] and [24] show plate scratches. Rare and attractive. Ex Alterskye £400

429 S 3  A fresh mint upper-left corner block of four, a few a few minor faults in margin,
the stamps are unmounted. Ex Alterskye. Cat. £168. Photo £125

430 Ar3 A mint lower-left corner block of four, some light foxing on reverse not affecting
fine appearance. Ex Bessemer. Photo £125

431 Ar3 A fine mint marginal block of four. Ex Alterskye £100
432 O  A very fine horizontal strip of three each lightly cancelled “A08”. Stated to be the

largest known used multiple. Photo £125
433 53 A fine pair on 1878 (25th Nov.) El (roughly opened) to London, neatly cancelled

by "montserrat/ paid” c.d.s., the address crossed through with penstrokes 
nevertheless an extremely rare cover. Ex Thompson. Photo £1750

Note: This is one of two known covers bearing the 6d. value
434 53 bisect: Bisected vertically, lightly cancelled “A08”, on 1883 (16th Dec.) 53 to

St. Kitts showing Montserrat and St. Kitts c.d.s. Rare. Ex Bessemer. R.P.S. 
Certificate (1962) states "that the postmark is genuine but the Committee express 
no opinion on the official status of this split”. S.G. 2a unpriced. Photo £1500 

Note: It is believed that this bisect represents a 2{d. stamp
435 ArE inverted "s" variety: A mint corner block of twelve (4x3) with [15] showing

variety and [26] showing re-entry, some minor foxing on reverse not affecting 
very fine appearance. Rare. Cat. £2962. Photo £1500

436 A r3 — A mint block of four [75-88] with [75] showing the variety and [87] showing
the Malburin flaw (mark above upper frame), [76] with tiny thin otherwise fresh 
and fine with much original gum. Rare. Ex Alterskye. Cat. £2626. Photo in 
colour on front cover £1300

437 A: — A mint horizontal strip of three with the first stamp showing the variety, hinge
remainders and some perfs. re-enforced otherwise fine. Rare. Ex Alterskye. Cat. 
£2584. Photo £1300

438 G  — A lightly cancelled single, tiny purple mark on face otherwise fine. Rare. Ex
Alterskye. Cat. £2500. Photo £1200

439 kl-enikies: Eleven singles (three used) showing re-entries on [26], [59] (3), [70] (3),
[91] (2, one soiled), [118] and [120], some faults, fair to fine. An interesting lot

£225
Six Pence Blue-Green SG 3

440 Ar3 A MINT BLOCK OF FOUR, a few minor fox marks on reverse not affecting very
fine and fresh appearance. Extremely rare. Ex Alterskye. Cat. £4800 +  . Photo 
in colour on front cover £3000

441 Ar A single [26] showing doubling in value tablet etc., fine with much original gum.
Bare and probably unique. B.P.A. Certificate (1962). Cat. £1200. Photo on 
page 2 £750

Photos for lots on this page appear on pages 32, 34, 37 and 38
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1880 watermark Crown CC, perforated 14
Lot Description Valuation

2 \ d .  Red-Brown SG 4
442 ®  Imperforate plate proof, slight corner bend otherwise fresh and fine with much

original gum. Photo £125
443 © ® — handstamped "cancelled" (Type D7), small defect in value tablet otherwise fine.

Photo £100
444 <§)©— handstamped “specimen" (Type D8) fine with traces of gum. Ex Alterskye.

Photo £125
445 <§XE)— ditto (Type D ll), fine with part original gum. Ex Urwick. Photo £125
446 ★  As issued, fresh with part original gum, creased corner perf. otherwise fine. Cat.

£300. Photo £100
447 ★  — a few foxed perfs. at top and small thins at top neither significantly affecting

appearance. Photo £75
448 O  — a vertical pair showing clear “A08” fine. Stated to be one of two known pairs

and the largest known multiple. Rare. Cat. £450. Photo £200

4d. Blue SG S
449 ©  Handstamped “cancelled" (Type D7), defective though of fine appearance. Photo

£75
450 ®  Handstamped “specimen" (Type D ll), fine with much original gum. Ex Urwick.

Photo £50
451 A fresh mint block of six (2x3), a few short perfs. at left otherwise fine. Rare.

Cat. £840. Photo £400
452 -MB A mint block of four, upper pair with light fox mark otherwise fine. Ex Alterskye.

Scarce. Cat. £560. Photo £225
453 ★  A mint single, one corner perf. creased otherwise fine. Cat. £140. Photo £50
454 ★  — fresh with part gum, some gum bends otherwise fine £40
455 ★  — variety watermark reversed, lightly stained at top, part original gum. Scarce

£45

456 O  1880 2±d. (defective), 4d. (2), 1884-85 id. (3), Id. red (2, one cancelled in red), Id.
rose-red, 2id. ultramarine, 4d. (8, with a strip of three) and 1884 perf. 12 Id. (2), 
generally fine used. Cat. £397+ £100

1884-85 watermark Crown CA, perforated 14
457 id., Id. (2) and 2id. (marginal) each in a mint block of four and an additional

Id. block of six, fine. S.G. 6, 7, 10 £162 £60
458 ★  Id. red pair, Id. rose-red pair (foxed on reverse) and single, 2id. ultramarine (2),

4d mauve pair and 1884 perf. 12 Id. pair (2, one with tiny thin), fine mint. 
S.G. 7, 7b, 10, 12, 13. £263 £80

459 Q  _ id. rose-red (used) and 1884 perf. 12 Id. (used, thin), each with watermark
reversed and 2id. ultramarine mint and used with watermark inverted, fair to 
fine £50

Half Penny Dull Green SG 6
460 ©  Imperforate plate proof on gummed watermarked paper, fine. Rare. Photo £150
461 © Handstamped "cancelled” (Type D7) in blue, affixed to small dated "Dec.

83", perfs. trimmed at foot otherwise fine. Photo £85

One Penny SG 7
462 ©  Colour trial in sepia-brown, perforated 12 on gummed watermarked paper, fine

and very rare. R.P.S. Certificate (1972). Photo £750
463 ©  Imperforate plate proof (marginal) on gummed watermarked paper, possibly

unique. Photo £500
464 *15] Id red, a mint block of twenty-four (4x6), [31-94], [45[ with plate scratch across

“one penny”, light gum crease otherwise fine. Ex Altcrskye. S.G. 7 £180 £100
465 *EB__ two distinct shades in mint blocks of four, one with one stamp showing plate

scratch across “one penny", the other with diagonal bands of colour across three 
stamps, fine £30

Photos for lots on this page appear on pages 34 and 35

49



6th Sept. 1983 MONTSERRAT 12.28

Lot Description Valuation
1884-85 Issue —  contd.

466 033 Id. rose-red, a used block of four, fine and rare. Only one other block of four
stated to be known. Ex Alterskye. S.G. 7b. Photo £100

467 S3 — a vertical strip of four, placed sideways, on 1887? IS! to England, cancelled
“A08” and showing Montserrat c.d.s. alongside. Probably unique. Ex Alterskye. 
Photo £800

468 ★ [! inverted ‘s ' variety: Id. red, a mint block of six (2X3), fine. Rare. S.G. 7, 7a
£1337. Photo £650

469 C  — single, very lightly cancelled, natural crease at top otherwise fine. Ex Alterskye.
S.G. 7a £1300. Photo £600

470 ★  — Id. rose-red, very fine without gum. Very rare. B.P.A. Certificate (1977).
S.G. 7b var. Photo £700

471 C  — ditto, a rejoined vertical pair sharing “A08” cancel, the upper stamp with
variety tiny tear at top barely affecting appearance. Rare. Ex Alterskye. 
B.P.A. Certificate (1972). Photo £500

472 re-entries: Id. red [8] a mint pair and single (foxed), [20], two singles (one without
gum) and Id. rose-red [8] mint (reversed watermark) and used, fine £40

473 5kS3 2[d. red-brown, a very fine and fresh mint block of four. One of three known
blocks of four. S.G. 9 £480. Photo £250

474 -Jr — a horizontal strip of three with some original gum, left stamp with blunt corner
and all three affected by some degree of staining. Cat. £360. Photo £150

475 0  — a fine and lightly cancelled pair. Stated to be one of two known used multiples.
Cat. £200. Photo £125

476 © 2[d. ultramarine, an imperforate plate proof on gummed watermarked paper. Photo
£150

477 © — and 4d. mauve, both overprinted "specimen", fine. Ex Thompson. S.G. 10, 12
£40

478 O  4d. blue, fine and clearly cancelled “A08”. S.G. 11 £350. Photo £150
479 C — ditto, a similar lot. Photo £150
480 ._r cancelled by Plymouth * to * Bristol t.p.o. c.d.s., fine. Photo £150
481 ©  4d. mauve, an imperforate plate proof on gummed watermarked paper. Photo £150
482 ★ [!] — a marginal block of six (2 X 3), upper left stamp with pinhole otherwise fine.

S.G. 12 £35
483 2! — (small corner fault) lightly cancelled on 1888 33 (small faults) to London and

showing Montserrat c.d.s. Ex Alterskye £60

1884 (May) watermark Crown CA, perforated 12 1d. red SG 13
484 A block of four, with much original gum, some gum creases otherwise fine. Scarce

in blocks. Cat. £180 £100
485 23 Two pairs (one stamp defective) on 1884 (11th Dec.) mourning Ca (folded at right)

to Aberdeen showing Montserrat c.d.s. Very rare. Photo £750
486 L. inverted "s” variety: A strip of four on piece with third stamp showing variety,

fine and rare. Ex Alterskye. S.G. 13, a £2126. Photo £1250
487 © — A very fine and lightly cancelled single. Rare. Ex Alterskye. S.G. 13a £2000.

Photo £1500
488 [_ — A normal single (perf. faults at left) used with a diagonal bisect showing the

variety, lightly tied to small piece. Very rare. Ex. Alterskye. S.G. 13a, b. 
R.P.S. Certificate (1938). Photo £1000

489 23 bisects: Bisected vertically and with so-called bogus “[•” in red, clearly tied to
1884 (14th May) !3 (folded) to Dominica and showing Montserrat and Dominica 
c.d.s. Rare. Photo £800

490 >3 ditto, but in black (blunt corner) on 1884 (1st July) El (folded twice) to
Dominica. Rare. Ex Seybold. Photo £750

491 l_ — ditto, as last, on small piece lightly tied by “A08” cancel, tips of perfs.
slightly stained otherwise fine. Photo £80

492 re-entries: [8] and [20], the last with short perf. at upper left otherwise fine used
£50

Photos for lots on this page appear on pages 35 to 38
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Lot Description Valuation
493 *  1903 id. to 5/-, 1903-08 id. to 5/-, 1908-13 to 5/-, 1914 5/-, 1916-23 id . to 5/-,

with shades, 1917-19 War Tax and 1922-29 id. to 5/-, fine mounted mint. Cat. 
£558. (69) £150

494 ★  1903 id. (stain) to 5/-, 1903-08 id. to 5/- (2d., 3d., 1/- to 5/- with stains) and
1908-13 id. to 5/- with additional shades to 6d., fine mint with many marginal 
showing plate numbers S.G. 14-47 £382. (36) £125

1903 watermark Crown CA
D ie Proofs

495 ©  Master die proof in black on glazed card (49x46 mm.) with uncleared value tablet
and surround. Photo £125

496 ©  — ditto, as last on card (92x60 mm.) marked "before hardening" and dated
“19 jan. 03”. Photo £150

497 ©  id. proof of the frame in black on glazed card (92x60 mm.) marked "after
hardening" and dated “1 mar 03”. Photo £75

498 ©  Id. a similar lot as last but dated “2 apr. 03” £75
499 ©  2d. a similar lot as last £75
500 ©  2id. a similar lot as last £75
501 ©  3d. a similar lot as last £75
502 ©  6d. a similar lot but dated “15 apr. 03” £75
503 ®  1/- a similar lot as last £75
504 ®  2/- a similar lot as last £75
505 ©  2/6d. a similar lot as last. Photo £75
506 ©  5 /- a similar lot but marked "before hardening” and dated “10 mar 03”. Photo

£125
507 © — ditto, marked "after hardening" and dated “11 mar 03”. Photo £125

Imperforate colour trials
508 © id. eight different, all but one bi-coloured on gummed watermarked paper, three

in adopted colours, two with minor faults otherwise fine. An attractive array. 
Photo £450

509 ©  5/- in dull purple and bright blue on gummed watermarked paper, some slight
creasing otherwise fine. Photo £75

510 ©  — in blue-green and purple, vertical crease and stain (mainly on reverse) at top
otherwise fine £55

Specimens
511 ©  id. to 5/- each overprinted "specimen" with additional 2d. (no gum) handstamped

"utramar”, fine. S.G. 14-23 £300 £125

Issued Stamps
512 O  id. to 5/-, the Id., 2/- and 2/6d. in horizontal pairs, one Id. and the 2d. with

small blue crayon mark otherwise fine used. S.G. 14-23 £243 £80

Later Issues
513 O  1903-08 MCA id. to 5/- with additional Id. and 2d. marginal strip of six from the

right of the sheet, the 3d., 1/-, 2/- and 2/6d. with light staining otherwise fine, 
some are on piece. S.G. 24-33 £186 £45

514 ©  1908-13 id. to 51- with two additional 3d., one with white back, each overprinted
"specimen”, the 2d. with a pulled perf. otherwise fine. S.G. 49-59 £199 £100

515 ©  1914 51- red and green on yellow, overprinted "specimen”, pulled perf. at foot
otherwise fine. S.G. 48 £140 £50

516 _ ditto mint and used, the mint being a corner example with plate number, fine.
Cat. £140 £50

Photos for lots on this page appear on pages 33, 36 and 39

Please read the Conditions of Sale and Special Notes for buyers which will be found 
on the inside front cover and page 4.
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Lot Description Valuation
1916-23 Issue

517 ® die proofs: Master die proof in black on glazed card (72X56 mm.) with uncleared
surround, name and duty tablets. Photo £75

518 ®  — 1/- die proof of the value tablet in black on glazed card (92x60 mm.),
unmarked £45

519 ® — 2/6d„ a similar lot as last. Photo £45
520 ® specimens: id . (thin) to 5/- with additional 3d. on pale yellow, each overprinted

"specimen", fine. S.G. 49-59 £199 £75
521 ★  issued stamps: id., Id. (2), 2d., 2id., 3d. (2), 4d., 6d. each in corner plate number

blocks of four 1/- (with plate number), 2/-, 2/6d. (with plate number) and 5/-, 
1922-29 id . to 1/-, in corner plate-number blocks of four, 1/- to 4 /- in marginal 
pairs (all but 3/- with plate number) and 5/- single with plate number, fine mint. 
S.G. 49-59, 63-83 £320. (117) £150

522 O  — id . pair, Id. (stain), 2d., 2id. pair, 3d. pair and a block of four and a single
with white back, 6d. pair (stains), 1/- pair and single, 2/- pair (stains), 2/6d. pair 
(one with stain) and 5/- pair and single (rubbed and red ink mark), used, some 
on pieces. S.G. 49-59 £341 £80

523 C  — id . (stain), Id. (2), 2d., 2id., 3d. (2), 4d., 6d. (stain), 1/- (stain), 2/-, 2/6d., 5/-
and 1922-29 id . to 5/- with some values to 6d. in pairs, used with some on piece. 
S.G. 49-59, 63-83 £219. (46) £60

524 1917-19 War Tax comprising 1917-18 id . overprinted in red (23, nine used) and
overprinted in black (17, one used) and 1919 lid . (19, a pair used), each with a 
mint plate-number block of twelve and a single overprinted "specimen”, the 
id . overprinted in red with additional specimen overprinted "muestra”, fine. 
S.G. 60-62. (60) £75

1922-29 Issue
525 ®  die proofs: id . value tablet in black on glazed card (92x60 mm.) marked "before

striking” and dated “5/5/22” £50
526 ®  — ditto, as last but marked "after striking” and dated “6/5/22” £50
527 ®  — l id .  as last but dated “5/5/22” £50
528 ®  — 4d. as last but dated “8/5/22” £50
529 ®  — 5d. as last but dated “9/5/22” £50
530 ®  — 4 /-  as last but marked "before striking” and dated “ 10/5/22” £50
531 ® — ditto, as last but marked "after striking” and dated “11/5/22”. Photo £50
532 ®  — ditto, complete design, stamp-size proof in black, some minor surface marks

not significantly affecting appearance £30
533 » ® specimens: id . to 5/-, the complete set of twenty-two overprinted or perforated

(Id. carmine and lid . red-brown), fine. S.G. 63-83 £478 £200
534 ■© id .. Id. carmine, l id .  red-brown, 2d., 2id. bright blue, 3d. purple on yellow, 6d.

1/- (blunt corner). 2/6d. and 5/- each handstamped diagonally with Type MO 1, 
fine £125

535 ® S — Id- carmine, imperforate, handstamped with Type 9a, affixed to small piece £40
1932 Tercentenary Issue

536 ® Id. imperforate colour trials (10) in the issued colours, fine. An attractive array.
Rare. Photo £1000

537 ® -]d. to 51- each perforated "specimen", fine. S.G. 84-93 £450. Photo £225
538 ★  — the set of ten fine mint, the lid ., 6d. and 5/- marginal. Cat. £225 £75
539 L  — fine used, each on small piece. Cat. £275 £80
540 ★ 3  id. to 1/-, each in a fine mint block of four. S.G. 84-91 £240 £100

541 v  1935 Jubilee, 1937 Coronation and 1946 Victory sets, each perforated "specimen”,
fine. S.G. 94-100, 113-114 £155 £65

542 S  1937 Coronation, each imperforate and perforated "specimen”, fine and unmounted.
Rare. Photo £250

543 -v 1938-48 id. to £1, the set of twelve perforated "specimen”, fine. Scarce. S.G.
101-12 £300. Photo £175

Photos tor lots on this page appear on pages 33, 36 and 39
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1-ot Description Valuation
Fiscal Stamps

544 1870 Id. carmine-lake block of six and a marginal pair, Id. aniline rose and Id.
carmine in complete sheets (3x4) and three shades used (2 on piece and showing 
Crowned circle). Also embossed printed Duty stamps in violet comprising 6d. 
and 1 /- (3) on three pieces. An interesting and unusual lot £50

Postal Stationery
545 ©  1879 ljd., die proof in black on glazed card (92x60 mm.) marked "Pc" and dated

"Sep 1 1879”. Photo £200
546 (SI lid . postcard (small corner fault) to London cancelled “A08” and showing

“montserrat/ paid” dated "fe 11 80”. An early date. Rare used £40
547 IS 1885 Id. postcard with additional id. tied by Montserrat c.d.s. used in 1889 to

London. Scarce used £35
Sperati Forgeries

548 1884 4d. “die” proof in blue on wove paper (2, cliches “A” and “B”) and in
black (clichd “B”) and stamps (5, four “used”) from cliche “B”. The die proofs 
are signed and the stamps with violet "sperati/ reproduction” handstamped on 
reverse by the B.P.A. A fine lot. Photo £275

SALE No. 4800

Second Session at 14.30 hrs.
549T ★  NEVIS: 1861 blued paper 4d. rose, greyish paper 6d. grey, 1866 white paper perf.

15 Id. (both), 4d. orange and 1/- blue-green, all three without gum, 1876 litho 
Id. (2), 6d., 1/- both shades, 1878 Id., 1879-80 Id., 2id. and 1882-90 id.. Id. 
lilac-mauve (no gum), Id. carmine (2), 2id. (both), 4d., 6d. (both, green soiled 
and no gum) and 1 /-, mostly with some gum, a few faults but generally of good 
to fine appearance. S.G. 2-34 £1815 £400

550T O  — 1866 white paper, perf. 15 1/- yellow-green, a vertical paper, the upper stamp 
with tiny thin at top otherwise fine used. Rare in a pair. SG 14 £200+ £40

551T O  — 1876 perf. 15 Id., 4d., 6d. (some perfs. trimmed), 1/- (small corner crease), 
1879-80 Id., 2id. and 1882-90 id., Id. lilac-mauve (thin) and a bisected pair on 
small piece, Id. carmine (2), 2id. (both, the red-brown slightly soiled), 4d. (both) 
and 6d. chestnut, generally good to fine. SG 15-33 £578+ £100

552TH]©— Reprinted proofs of the 1st issue design in complete sheets of twelve (3X4) on 
thick paper comprising Id. in green, 4d. in violet-grey, 6d. in orange and 1/- in 
dull claret (2 shades). Scarce and attractive £150

St. Christopher
553T ★  1870 Id. dull rose, Id. magenta, Id. rose-lilac, Id. pale magenta pair, 6d. green 

and 6d. yellow-green, the first without gum. the others with some to much 
original gum. SG 1-5 £263 £85

554T 1875-76 CC perf. 14 Id. (2), 6d., 1879 2|d. (creased), 4d. inverted watermark (two
tiny ink marks on face, thinned), 1882-90 Id. carmine-rose and 2id. ultramarine 
both in blocks of four, 1885 id. on half 6d., 1886 Id. on 6d. and 1887 Id. on 
id. block of four, mostly good to fine. SG 6-26 £609 £75

555T Id. (2), 6d. (2), 1879 4d. (4, one inverted watermark), 1882-90 Id. (both, the 
magenta centred to top), 2id. red-brown (2 shades), 2id. ultramarine (2) and 
4d blue (3), some faults but generally of good to fine appearance. SG 6-17 £554

£75
556T O  _ ld- magenta pair. Id. pale magenta two vertical pairs, 1882-90 Id. carmine-rose

and 4d. blue pairs and 4d. grey blocks of six (3x2) and four, a few faults but 
generally good to fine. SG 6, 7, 13, 17, 18. £212 £45

557T O  _ Id. magenta strip of three and 6d. green strip of four (on small piece) both
cancelled “1” in circle. Scarce. SG 6, 8. £102+ £35

Photos for lots on this page appear on pages 33 and 39

When returning your bids form with lots sent on viewing, please do not slip it inside the 
lot cover, because it may be overlooked.

53
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Lot Description Valuation
St. Christopher — contd.

558T O 1882-90 id . to 4d., the eight values, variously cancelled, the 2id. pale red-brown 
(repaired) and 4d. blue (corner crease) with circular undated “st. kitts”, mostly 
fine. SG 11-18 £291 £60

559T ★  — 2id. deep red-brown, fresh mint, somewhat heavily mounted and with tiny thin, 
fine appearance. SG 15 £180 £40

560T ★  — 4d. blue, fresh without gum. Rare. SG 17 £400. Photo £60
561T ★  — 6d. olive-brown, fresh with part original gum. SG 19 £170. Photo £50 
562T C  — ditto and 1 /- mauve (a trifle soiled), each cancelled “A12”. Scarce. SG 19, 20.

£310 £60
563T ★  — 1/- bright mauve, with part original gum, a trifle soiled at top otherwise fine.

SG 21 £180 £40
564T ★  1885 id . on half Id., 4d. on 6d. (2, one with full stop), 1886 Id. on 6d., 4d. on 6d.

(2, one with no stop, some short perfs., no gum), 1887 Id. on id . and 1888 Id. 
on 2id., generally good to fine. SG 22-26, 28. £444. (8) £60

565T ★  — ditto, variety surcharge inverted, part original gum. Rare. SG 22b. £400. Photo
£60

566T K  — ditto, as last, two examples used with Leeward Islands 1902 Id. on 4d., Id. on 
6d. and Id. on 7d. each cancelled by St. Kitts “A12” duplex on 1905 tSJ, 
registered to Dominica, fine and rare. SG 22b. £650 +  . Photo £350

567T033 1886 Id. on 6d. green, a block of four, twice cancelled “A12”, right pair with 
light vertical crease otherwise fine. Scarce. SG 24 £112 £35

St. Lucia
568T ★  1860 watermark Large Star perf. 14 to 16, Id. rose-red, fresh with much original 

gum, horizontal crease at top otherwise fine. SGI £120 £35
569T O — 6d. green, tiny tear at right otherwise fine and lightly cancelled. Rare. SG 3 

£425. Photo £120
570T ★  1863 CC perf. 12i Id. lake, very fresh, Id. brownish lake, 4d. indigo, with some 

to much original gum and 6d. emerald-green, fresh, no gum. SG 5-8 £600 £125
571T ★  1864-76 CC perf. 12i Id. black, Id. intense black, 4d. yellow, 6d. violet (2, one

with corner crease, one on gum) and 1/- pale orange (a few lightly stained
perfs. at top), fresh with some to much original gum. SG 11, 11a, 12, 13, 14c. 
£425 £125

572T O — Id. black, Id. intense black, 4d. yellow, 4d. lemon-yellow, 6d. violet (2 shades), 
6d. mauve, 6d. deep lilac, 1/- brown-orange and 1/- orange, generally fine used. 
SG ll-14b £367 £75

573T ★  1876 CC perf. 14 Id. black, 4d. yellow, 6d. pale lilac (2 shades) and 1/- deep 
orange, traces to much original gum, the Id. creased otherwise mostly fine. SG 
15-18 £377 £70

574T O — Id. black pair, 4d. yellow (2 shades, both with small thins), 6d. mauve, 6d. pale 
lilac and 1/- orange (2 shades), mostly fine. SG 15-18 £250 £70

575T — 1 /- orange (filing and two other short creases) tied by light “A10” and "amb.
Calais" c.d.s. in red to 1879 E. (minor faults) to Bordeaux showing "st. lucia" 
c.d.s. on face £50

576T ★  1881 CC id . (no gum) and 2 |d . and 1882-84 CA perf. 14 id., Id. (no gum), 4d.,
6d. (small thin) and 1 /-, with some to much gum. SG 23-29 £486 £85

577T — ditto, a similar lot, the Id. (badly) and 1/- thinned, all of good appearance.
Also the scarce perf. 12 4d. yellow. Cat. £373 £75

578T★ "?] 1883 CA perf. 14 id . green, a marginal block (5x2) with part original gum, some 
paper adhering on reverse and some rust spotting not significantly affecting 
appearance. SG 25 £200+ £50

579T ★  1883-86 id. to 6d. some faults, 1886-87 Id. to 1/- and 1891-98 id . to 10/-, fair to 
fine mint. SG 31-52. (19) £100

580T — ditto, as last, a similar lot and with 1885 1/- and additional 1891 Id., some
faults, fair to fine. Cat. £576. (21) £100

581T — 6d. lilac, with neat c.d.s., tiny corner crease otherwise fine. SG 35 £250. Photo
£50

582T ★  1 -  orange-brown, fine mounted mint. Rare. SG 36 £400. Photo £70
Photos for lots on this page appear on pages 31, 39 and 40
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Lot Description Valuation
583T ★  1891-92 surcharges Die I ^d. on 3d., id. on half 6d. (4, one marginal without 

fraction bar (slightly toned) and a pair, one showing thick “1” with sloping 
serif), Id. on 4d. and Die II id. on 3d., good to fine mint. SG 53-56 £395 £80 

584T ★  ditto, id. on half 6d. dull mauve and blue, a mint pair (toned) both showing 
‘2” in fraction omitted, mint. Rare. SG 54d. £550. Photo £125

585T'A'® ditto, Id. on 4d. brown, a block (6x5) with margins on the vertical sides, 
most show some signs of doubling, three stamps creased and some folding 
along perforations otherwise fine. Scarce. SG 55 £540 £150

586T ★ EB Die II id. on 3d. dull mauve and green, a mint block (3X4), three stamps with 
light creasing otherwise fine. SG 56 £512 £80

St. Vincent
Early Letters and Handstamps

587T ta  1804 (31st Aug.) E. (some slight soiling and staining) to Manchester showing, on 
reverse, "st/ vincents" d.s. * to partly overstruck by London c.d.s. Photo

£120
588T IS 1811 (21st April) E.L. to London showing, on reverse, “sT Vincents” fleuron d.s.

* to ,*, across join £50
589T ta  1828 (29th Oct.) E.L. to Whitby, rated “2/4” (deleted) and “4/8”, showing on 

reverse “st. Vincent" fleuron d.s. ** to ,% across join, filing crease clear of d.s.
£35

Note: This li.s. shows the day preceding the month.

1861 unwatermarked, intermediate perf. 14-16
590 ©  die proofs: Id. stamp-size in black affixed to piece of card (39x43 mm.). Rare.

Photo £225
591 $® — 6d. a similar lot. Rare. Photo £225
592T<DH] plate proof: Id. in rose-red, a corner block of four, a trifle toned £70
593T O  issued stamps: Id. rose-red, lightly cancelled, centred to top and a few perfs.

trimmed at upper left otherwise fine. SG 1 £475. Photo £120
594 ie  — 6d. deep yellow-green, UNUSED, imperforate at top and a few tiny fox (only 

apparent on reverse) otherwise fine. Rare. Ex Forsyth. S.G. 2 £5500. Photo
£1000

595T O  — ditto, lightly cancelled, fine. Cat. £300. Photo £60
596 O  — ditto, a similar lot. Photo £60

597 ★  1861 rough perf. 14 to 16, Id. (5, with a pair), 1862 6d., 1863-68 perf. 11 to 12i
Id. (4) and 4d. (thin), 1869 4d., 1871 Id. (3), 1872 Id. (3, one with watermark 
sideways), 1876 Id. (2), 1880 Id. and 1881 id .; mostly good to fine unused or
mint. S.G. 3-6, 12, 15, 18, 22, 29, 36 £1288. (22) £150

598T O  — dido. Id., 1863-68 perf. 11 to 12i 6d. (2) and perf. 14 to 16 1/-, 1869 1/- indigo, 
1871 rough perf. 14 to 16 Id., 1872-75 perf. about 15 Id. (2), 6d. dull blue-green 
(3), 1876-78 perf. 11 to 12^X15 Id. (3), 6d. and perf. about 15 6d. light 
yellow-green, 1880 perf. 11 to 12i Id. (2), 1/- and 1883 2id. on Id.; each 
cancelled “A10" (various types), thirteen in black, five in red and two in black 
and red, mainly fine with some very fine to superb. Cat. £700. (20) £125

1861-62 rough perf. 14 to 16
599 ★  Id. rose-red, a marginal strip of four, variety imperforate vertically, one with small

mark on face, some creasing otherwise fine with much original gum. S.G. 3a 
£700 £15°

600 -k — an L-shaped strip of three, variety imperforate vertically, fine with much original
gum. S.G. 3a £350+ £50

601T C*1 — (2) and 6d deep green, each cancelled “A10” in brown on 1867 (25th Dec.) E. from the 
“Polignac" correspondence to Paris, showing St. Vincent single-ring c.d.s., oval framed 
“PD” and London transit c.d.s. Rare and attractive. Photo £600

60 2 T *  6d. deep green, a mint strip of four, very well centred for this, fine. S.G. 4 £260 +  £120

Photos for lots on this page appear on pages 31 and 40

55



6th Sept.1983 ST. VINCENT 14.43

Lot Description Valuation
1863-68 no watermark

603 -^TTperf. 11-12*: Id. rose-red, a fine mint block (3 X 2). S.G. 5 £180+ £40
604 ■*■:+— ditto, two mint blocks of four, showing early and late use/of the perforator, one a little

toned otherwise fine. Cat. £240+ £50
605T ic  — 4d. deep blue, fresh with some original gum, exceptional centering for this with perfora­

tions clear of design, light crease at top not significantly affecting appearance. S.G. 6 
£350. Photo £75

606T j?  — 6d. deep green, a pristine horizontal pair without gum. S.G. 7 £400+ £75
607T ®  — 1/- a marginal horizontal plate proof pair in black on wove paper, cut into at right 

otherwise fine £80
608 — 1/-slate-grey, marginal, fresh with much original gum, light crease in margin and possible

tiny thin under hinge at top otherwise fine. Rare. B.P.A. Certificate (1978). S.G. 8 
£1700. Photo £500

609 -fcj+PERF. 1+16:1/- slate-grey, a superb mint corner block of four. Very rare. One of three such
known blocks. Ex Forsyth. S.G. 9 £1100+. Photo £1000

610T C perf. 11-12* x  1+16: Id. rose-red, blind perfs. at left and trimmed perfs. at lower right 
nevertheless a fine and remarkable example of this rarity. R.P.S. Certificate (1926). 
S.G. 10 £1,300. Photo £400

61 IT O — ditto, rather heavily cancelled and comer crease at left otherwise fine. Photo £250
612 -fa — 1/- slate-grey, fresh with some original gum, two tiny thins otherwise fine. S.G. 11

£200. Photo £30
1869 Colours changed, perf. 11 to 12*

613 O 4d. yellow, cancelled in red, l/-indigoand 1/-brown, good to fine used. S.G. 12-14 £400 £80
614T O — a “large” example lightly cancelled with red c.d.s. S.G. 12 £150. Photo £65
615 -Ar 1 /- indigo, a horizontal strip of four from the lower left comer of the sheet, very fine mint.

Rare. Ex Forsyth. S.G. 13 £1300+. Photo £500
616T -+c — a single, a dry print with much original gum, fine. S.G. 13 £325. Photo £60
617T O — lightly cancelled “A10” with design practically clear of perforations, fine. S.G. 13.

£90 £40
618T O 1/- brown, lightly cancelled “A10”, a “large” example with design clear of perforations, 

fine. S.G. £160. Photo £60

619T C 1871 rough perf. 14 to 16, 6d. deep green, a pair (one with closed tear), sharing superb 
“A10” inred. Lovely. S.G. 16 £170 £40

620T O 1872 perf. 11 to 12+ 1/- deep rose-red with sideways watermark, very well centred, a few 
short perfs. at top otherwise fine used. S.G. 17 £140 £45

621 O — ditto, two singles cancelled by horizontal and vertical “A10” obliterators. Cat. £280 £70 
1873 perf. 11 to 12* x 15

622T O 1/- lilac-rose well centred, clearly cancelled with horizontal “A10” in red. S.G. 20 £700.
Photo £140

623T O — a “large” example from the foot of the sheet, showing part of the marginal watermark,
cancelled clear of face. Photo £120

624T O — well centred, cancelled “A10” in black, fine. Photo £100
625 C — showing small part of marginal watermark, clearly cancelled “A10”, one short perf. at

foot otherwise fine. Photo £70
626 r — lightly cancelled with red c.d.s., lower right corner blunt and one creased corner perf.

£45
627 +  — clearly cancelled “AI0” in red, lower right comer blunt and expert’s h.s. showing

through lightly to face £45

628T ★  1875 perf. 11 to 12*, 1/- claret, a fresh unused example with marginal watermark. Rare.
S.G. 21. £600. Photo £175

629T — with sideways watermark, lightly cancelled with red c.d.s., a few short perfs. at left
otherwise fine. Cat. £250. Photo £60

630 — lightly cancelled with c.d.s. in red, fine £40

Photos for lots on this page appear on pages 40 and 41
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Lot Description Valuation
631T O 1877 perf. 11 to 12i x 15, 1/- vermilion, a “huge” example with two part strikes of the 

accountancy h.s. S.G. 24 £130 £50
632T O ditto, two examples, one cancelled in red, the other with light accountancy h.s. Cat.

£260 £60
633T -At perf. 11 to 121,4d. deep blue, unused with traces of gum, showing marginal watermark, 

a lovely deep colour, some grease marks on small area at top and on a few perf. tips at
loot, barely affecting appearance. S.G. 25 £400. Photo £125

634 O 1880 (May) Id. in red on half 6d. blue-green, fine used. S.G. 28 £200. Photo £60
1880 (June) perf. 11 to 121

635 O Id. olive-green, 6d. bright green (traces of foxing at foot) and 1/- bright vermilion, each
cancelled by ‘A10” obliterator. S.G. 29-31 £139 £30

636T k  6d. bright green, a trifle toned otherwise fine with much original gum. S.G. 30 £350.
Photo £7Q

637T ©  5/- reprinted die proof of the incomplete design in black on wove paper (68 x 94 mm.) £50
638 ~k 5/- rose-red with much original gum, the usual slight toning. Rare. R.P.S. Certificate 

(1925). S.G. 32 £1500. Photo £325
639T k  — fresh unused, well centred for this issue. Photo £275

1881 Surcharges
640 O id . on half 6d. bright green, an unsevered pair, fine used. Scarce. S.G. 33a. £375. Photo

£150
641 k  — variety SURCHARGE OMITTED, unused, thinned and surface defect. Very few

examples recorded. Rare. B.P.A. Certificate (1956). S.G. 33 var. Photo £750
642 O Id. on 6d. bright green, fine used. S.G. 34 £225 £40
643 O 4d. on 1 /- bright vermilion, cancelled “K” (Kingston) on day of issue 28th November, very

fine. Scarce. R.P.S. Certificate (1935). S.G. 35 £625. Photo £225
1881 small star, perf. 11 to 121

644 ©  id . stamp-size die proof in black affixed to piece of card (39 x 43 mm.). Rare. Photo £225 
645T El — and 1893 4d. yellow (2) on 1893 El (creased and address etc. cut away) to Birmingham?

and 1892 5d. on 4d. on 1897 El (small faults) to Bournemouth, endorsed “W Deft 
Reported at Exeter ”, both registered. S.G. 36, 56, 59 £50

646T k  Id. drab, a deep shade showing part marginal watermark, perforations clear of design, fine 
with some original gum. S.G. 37 £1100. Photo £275

647T O 4d. bright blue, two shades, cancelled by “A10” obliterator and accountancy h.s. S.G. 38 
£200 £50

648T O — a “large” example with perforations clear of design and showing “OS” marginal water' 
mark, fine and clearly cancelled £40

649T k  1882-83 Id. and 2id. on Id., 1883 CA 1/- (2), 1885 (Mar.) Id. on 2}d. on Id. (3), 1885-93 
Id  (2) Id (3), 2id. on ld.,4d. (2), 6d. and 5/-(4), 1890 2)d. on 4d., 1890-93 2id. on Id. 
(4)', 4d. (7), 6d. (6) and 1/- (6), 1892 5d. on 4d. (4), 1893-94 5d. on 6d. (5), 1897 2id. (2), 
5d. and 1897 3d. on Id.; various mint shades, generally fine. Cat. £439 (57) £75

650T ©  1882 ? essay of the keyplate design in green with “st vincent postage” and “ halfpenny”
handpainted also in green, affixed to small piece. Rare. Photo £500

Note: This essay was submitted by Dc La Rue in an attempt to persuade the Colony to adopt
surface priming.

651T ©  — 5f- colour trial in rose-red (Perkins Bacon colour), perforated 14, without gum, thin 
spot otherwise fine. Rare, only five recorded. Photo £500

1883-84 CA, perf. 12
652T O id . green, 4d. ultramarine-blue and 1/- orange-vermilion, fine S.G. 42,43,45 £62 £25
653T O 4d grey-blue, fine appearance, two small thins, cancelled virtually clear of head. Rare.

' S.G. 43a £250 £5°
654T ©  6d imperforate proof in the issued colour, touched at lower right otherwise fine without 

'gum. Rare. S.G. 44. Photo £200
655T k  6d. bright green, fresh with some original gum. Rare S.G. 44 £400 £45
656T O — fine, lightly cancelled. Cat. £275. Photo £60

Photos for lots on this page appear on pages 41 and 42 
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657T £  1885-93 id ., Id., 2id. on Id., 5/-, 1890-93 4d., 6d., 1/- and 1893 5d. on 6d. on 1896 El 

(address panel excised) registered to London? and 1893 5d. on 6d. (stained perfs.) on 
reverse of 1898 gj registered to England £40

658T £  — 4d. imperforate plate proof in purple-brown, fine without gum. Rare. S.G. 50.
Photo £200

659T E — 6d. marginal imperforate plate proof in violet, crossed by red ink stroke, small fault in 
margin otherwise fine without gum. Rare. S.G. 52. Photo £200

660 ★ 3 — 5/- brown-lake, a marginal block of four, crease in margin otherwise fine unmounted 
mint. S.G. 53 £88+ £30

661T '£• 1893 4d. imperforate plate proof in yellow, tiny mark on face otherwise fine without gum.
Rare. S.G. 56. Photo £200

662T E 1899 2Jd. imperforate plate proof in blue with “ st. vincent” handpainted at top. Rare and 
attractive. Photo £250

663T E. — ditto, a similar lot in blue and lilac. Photo £250
664T %\ — 5d. in brown, a similar lot. Photo £250
665T ®  — ditto, a similar lot in brown and green. Photo £250
666T ®  1902 Id. imperforate colour trial in green and violet on gummed watermarked paper.

Photo £150
667T ®  — ditto, a similar lot in green and orange-brown. Photo £150
668T ®  — 1/-in dull purple and brown, a similar trial. Photo £150
6 6 9 T *  1904-11 id . to £1, good to fine mint. S.G. 85-93 £250 £70
670T G — 5/- green and red on yellow and £1 purple and black on red, both cancelled by “ callia- 

qua/st. VINCENT” c.d.s. S.G. 92, 93 £330 £120
671T <% 1907 (c.) 3d. composite essay, the vignette photographic (slightly oxidised) in dull blue-green 

(the design as issued, the lettering not as adopted), the frame printed in brown on cream, 
the vignette frame touched up in Chinese white, affixed to small piece. Rare and attrac­
tive. Photo £250

672T 'E 1909 1/- imperforate plate proof in black on green on ungummed watermarked paper £50 
673T 'Zi 1913 (c.) die proof of the 2/- to £1 design, in carmine and myrtle-green with value tablet 

blank, on wove paper (35 x 40 mm.). Attractive. Photo £125
6 7 4 T 1915 Id. on 1 /-black on green, variety “one”  omitted, fine mint. Rare. S.G. 121a. £800.

Photo £350
675T s, 1921-32 Id. to £1, the set of thirteen (no 3d. purple on yellow) each overprinted or perfora­

ted “ specimen” , a few of the lower values a little toned. Mostly good to fine. £60
Abbreviated Village Datestamps
All cancelled in red unless otherwise stated

676T O “ bar” Barrouallie: 1873 1/- lilac-rose, struck twice ** heavily over cancelled “A10”.
Rare. S.G. 20 £700. Photo £100

677T O “ bu”  Buccament: 1871 6d. deep green, a double strike **, heavily overcancelled “A10”.
S.G. 16 £85 £40

678 O “ ca”  Calliaqua: 1869 4d. yellow, a superb central strike. S.G. 12 £150. Photo £50
679T O — ditto (corner fault), ,*«. heavily overcancelled “A10” £30
680T O — 1871 6d., 1872 Id. (thinned), 1875 6d., 1876 Id. (pen marks on face) and in black on 1881 

Id. Also Extended type c.d.s. on 1887 Id.; good to fine strikes. S.G. 16, 18, 19a, 22, 37, 
48b. £151 £75

681 G — 1871 6d. deep green, ***, lightly overcancelled “A10”. S.G. 16 £85 £35
682T ' — 1872 1/- deep rose-red, ***, clearly overcancelled “A10”. Scarce. S.G. 17 £140. Photo

£55
683T — 1872 Id. black dated 3rd April 1873, the earliest recorded date, lightly overcancelled

"A10” and 1876 Id. black dated 20th February 1880, 21 years later than recorded, a 
** double strike. S.G. 18, 22 £40

684T . — 1873 1/- lilac-rose, a “large” example with perforations clear of design, ,** part strike
applied sideways, overcancelled “A10”. Rare. S.G. 20 £700. Photo £150

685 — 1875 1/- claret, ** to ,** strike, a few minor faults. S.G. 21 £250. Photo £80
686T “ch” Chateaubelair: 1872 Id. black (defective), a double strike applied sideways and

1881 Id. orange (thinned), a ** small part strike showing “H” only, dated 1884 (a late 
date). S.G. 18, 36 £40

Photos for lots on this page appear on page 42
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687T O co Colonarie: 1869 4d., 1872 Id. (3), 1873 6d. (smudgily overcancelled), 1876 Id. (3), 1881

to S i ,  S 2' one dated lst March 1884, a >a‘e date) * to „*„ some faults. S.G. 12, lo, iy, 22, 36, 39. £260 £70
688T O — 1871 Id 1872 Id. also penmarked (defective), 1876 Id., 1878 6d., 1881 id . (cancelled 

in black) and 1882 Id. and Extended typec.d.s. on 1904 Id. (part strike). Also Extended 
type for Barrouallie on 1887 1 d. (superb) and on 1897 2id. (thin); fair to fine strikes £55 

689T O — 1875 1/-claret, a,*, double strike. Scarce. S.G. 21 £250. Photo £70
690 O “cum” Cumberland: 1882 Id. drab, a ** part strike (year date not visible). Rare. S.G. 37

( Photo £ 4 0

691T El “o ” Georgetown: 1880 1/- bright vermilion (corner fault) neatly cancelled “A10” on 1880 
S  (some faults) to England, showing “g” c.d.s. (affected by two tears through opening) 
alongside and St. Vincent c.d.s. Rare. Photo £400

692T O k Kingstown: 1872 Id. (2, one dated 74 April 1876, 10 days later than recorded) and in 
black on 1872 Id., 1880 Id., 1881 id. (2), Id., 1882 Id. (5), 1884 Id. (scarce), 1884 4d. 
red-brown (scarce) and 1887 1 d., fair to fine strikes (15) * £50

693 O —■ 1883 CA perf. 12, 4d. grey-blue (small thin), a legible double strike in black. Rare
S.G. 43a £250 £35

694 O — 1888 5/- lake, a *** strike in black, dated 15th September 1892, the latest recorded date.
Rare. S.G. 53 £70

695T O “ rab” Rabacca: 1866 4d. deep blue (vertical crease), well centred, ** neatly overcancelled 
“A10”. S.G. 6 £110 £40

696 O — 1869 4d. (defects), 1871 Id. (2), 6d., 1876 Id. and 1880 Id., two show day before month,
good to fine strikes. S.G. 12, 15, 16, 22, 29 £284 £80

697 O — ditto (overcancelled “A10”), 1872 Id., 1875 1/- (defective), 1876 Id., 1877 perf. ll-12i
x 15 6d. (faults) and 1881 id., fair to fine strikes. S.G. 12, 18, 21, 22, 23, 36 £493 £80 

698T O — 1872 Id. (3, one overcancelled “A10”), 1873 6d., 1875 6d. ana 1/- (experts h.s. shows 
through to face), 1876 Id., 1877 perf. 11 to 12i x 15 6d„ 1881 id. and 1882 Id. (dated
24th April 1883, 5 months later than recorded), mostly **. S.G. 18, 19, 19a, 21, 22, 23,
36, 39 £438 £125

699T O — ditto, 6d. (overcancelled “A10”, small thin) and 1876 Id. Also Extended type c.d.s. on 
1876 Id., fine £40

700 O — 1877 1/-vermilion (corner crease), ** strike. S.G. S.G. 24 £130. Photo £50
701 O — 1877 4d. deep blue, * to**, fine. S.G. 25. £90 £50
702T O “ st” Stubbs: 1877 1/- vermilion, almost «*, though not very clear due to colour clash.

Rare. S.G. 24 £130 £60
703T O — 1880 Id. olive (thinned), legible and 1882 Id. drab. Also Extended type c.d.s. in red on 

1882 Id. and in black on 1887 Id. (superb) and 1899 Id. £70
Anglo-French Accountancy handstamps

704T O 1872 perf. about 15 Id., 1876-78 perf. 11 to 12i x 15 Id., perf. 11 to 12i 4d. and perf.
about 15 6d. light yellow-green, 1/-, 1881 perf. 11 to 12i id. and Id. and 1883 2id. on 
Id. all cancelled by large h.s. and 1872 perf. about 15 Id. (struck in red) and 1885 Id. 
both cancelled by small h.s., strikes * to **„ the stamps fair to very fine. £100

705T O — Id. pair and 1876-77 perf. 11 to 12i x 15 Id. black and 1/- vermilion, each ** to »**.
S.G. 18, 22, 24. £160 £50

706 O _ ditto and 1877 1/- vermilion with watermark sideways, both with ** to „*« strikes. S.G.
18,24. £141 £4°

707T O 1876 Id. black and 1878 6d. light yellow-green, both with superb strikes. S.G. 22,26a £40 
708T O 1877 1/- vermilion with watermark sideways and 1885 id. green, both with ** to ,*« strikes.

S.G. 24,47. £130 £40
Tobago

709T *  1879-96 the mint collection including 1879 Id., 3d. and 6d., 1880 id. to 1/- (4d. and 6d.,
fine no gum), 1882-84 id. to4d. (no gum), 1885-96 id. to 1/-both with some additional 
shades etc including 4d. corner pair one showing malformed “ ce” , 1886-89 id. on 2id. 
and id  on 6d. showing figure further from word, id. on 6d. with “slash” flaw 1891-92 
id  on 4d (9) 24d. on 4d. (3) and 1896 id. on 4d. (6, 3 with wide spacing), a few with 
faults or defects and some toned but a good representatative collection. S.G. 1-35 
£1259 (68) £15°

710T * 0 1 8 7 9  6d„ 1880 id . and 1885-96 id., Id 4d„ 6d. (3 shades), 1/- olive-yellow (3 shades) and 
*  i/ . orange-brown (one with “slash” flaw) in mint blocks of four and 1882 id. marginal

block (6 x 4), the first and two others with some rust spotting otherwise fine. S.G. 3-24b. 
£244+ ’ £5°

Photos for lots on this page appear on pages 31 and 42 
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Lm Description Valuation
Tobago — contd.

I 71 IT ■jfc“ 1886-89 Jd. on 6d., two blocks of four, one stamp in one block showing figure further from
word, Id. on 2-jd. block of four (toned), one showing the same variety, 1891-92 2 |d . on 
4d. marginal block (3 x  2) and 1896 id . on 4d. marginal block (3 x 2, slightly toned), 
three showing wide spacing, mint. S.G. 27a, 29-31, 33a,. £255+ £60

712T i f  1891 24d. on 4d. grey, a vertical marginal pair, the lower stamp showing malformed “ ce” , 
the variety with two light creases, gum a little toned otherwise fine. S.G. 31 a. £306+

£65

7I3T C TRINIDAD: 1859 6d. deep green, very large margins on three sides, just cut into at top 
right, cancelled “ 18” (Savana Grande), two light natural creases and two thin spots 
otherwise fine. Rare. S.G. 28. £475 £45

7I4T p — 1898 Columbus, 2d. bi-coloured imperforate colour trials (6) on unwatermarked un­
gummed paper, each affixed at one corner to small piece, attractive. S.G. 125 £150

715T Z  1934 Z  (6) all to Trinidad bearing adhesives of Barbados, G.B. (2), Grenada, St. Vincent 
and Venezuela, five cancelled by the double framed “ paquebot/trinidad” in violet, 
the sixth with the scarce temporary? circular “ paquebot/trinidad” rubber h.s. (some­
what distorted), two also showing ship’s cachets, two with “ ocean mails” h.s. A nice 
lot. Photo £100

Turks Islands
716T G 1867 1/- (crease), 1881 Id., 4d. (2), 1/-(thinspot), 1882-84 Ad. (2), Id. (2, both withreversed 

watermark), 4d. 1887 Id. (2), 6d. marginal pair, 1/- (thinned), 1889-97 Id. (6 with a pair) 
and 1894 id., fair to fine. S.G. 1,49-70 £309 (22) £70

717T i f  1881 “ i ” on 1 /-lilac (Type 4), fresh without gum. S.G. 12. £250. Photo £70
718T *  — “ i ” on 11- (Type 5), “ i ” on Id. (Types 7, 8 and 9), “+” on 1/- (Type 9), “i ” on Id.

(Type 11), “2 i” on 6d. (Type 18) and “4” on 6d. (Type 29, some staining), mostly without 
gum, good to fine. S.G. 13, 15-17, 19, 21, 28, 43. £408 £120

719T i f  — ditto and “ i ” on Id. (Type 8), fresh without gum. S.G. 13, 16. £150 £40
720T i f  — “2 i” on 1/-lilac (Type 23), fresh without gum. S.G. 36 £425. £100
721T i f  1881 Id. (4, one with reversed watermark), 4d. pair, 6d. (2) and 1/- (thin spot), 1882-84 id .

(4), Id. (4), 2-jd. (2) and 4d. (2), 1887 Id. (4), 6d. (10) and 1/- (8), 1889 Id. on 2id. (2), 
1889-93 Id. shades (61 including a block of eighteen and a complete sheet), 2id. (4), 
1893 id . on 4d. Settings 2 (thin) and 3 (pair part gum) and 189+95 id . (3),4d. (3) and 5d. 
(3), fair to fine. S.G. 49-72 £890 (122) £140

722T TURKS AND CAICOS ISLANDS: 1900 id . to 3/- on 1901 23, registered to Germany, the 
3 /-buckled due to heavy cancellation otherwise fine. S.G. 101-09. £110+ £40

Virgin Islands
723T i f  1866 perf. 12 white paper Id. green (2), Id. deep green (2), 6d., on toned paper Id. green and

| 6d., 1867-70 perf. 15 white paper Id. blue-green, Id. yellow-green, on toned paper Id.
and 6d., on pale rose paper 4d. lake-red and on buff paper 4d. lake-brown (3), mostly 
without gum, some faults but virtually all of fine appearance. S.G. 1-17 £945 £120

724T . — white paper Id. deep green, 6d. rose (2 shades), on toned paper 6d. and 1867-70 on pale
rose paper 4d. and on buff paper 4d., all with small faults or defects but mostly of good to 
fine appearance S.G. 2, 3, 7, 15, 16. £485 £50

725T i f  1867 white paper 1/- on blued paper, no gum; 1867 crimson frames I/- on white (no gum) 
and toned (mint, crease at top) papers and 1868 single lined frame 1/- on white and toned 
papers, both mint. S.G. 14, 18, 19, 21, 21a. £550 £80

726T ★  1887-89 Id. (4). 4d. (3), 6d. (2) and 1/- (2) shades, fair to fine mint. S.G. 32-41. £451 (11)
£80

727T i f  1888 4d. on I/- black and rose-carmine on toned paper, marginal, fine mint. S.G. 42 
£110 £40

Photos for lots on this page appear on pages 31 and 42 
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Falkland Islands
Lot Description Valuation
728 1878-79 6d., 1/- pair, 1883-1902 ^d. (5 with a pair, one blue-green), Id. (5, one claret, one

brown), 2d. block of four, 2 Jd. (3), 4d. (3), 6d. (2), 9d„ 1/- 1885-91 CA sideways Id. (4) 
and 4d. mostly with some to much original gum, 1883-1902 id. (3, one blue-green). Id. 
(4), 2d., 2 Id. (3), 4d., 6d., 9d., I/-, 1885-91 CA sideways Id. (4 with a pair) and 4d. (2), 
some with faults but mostly of good appearance. S.G. 3-37 £823 (53) £150

^29 A  1^94 2id. Prussian blue, fresh mint, short crease at top, thin spot and hinge remainders, 
fine appearance. Scarce S.G. 23. £200 £40

730 O — ditto, fine used. Cat. £180. Photo £60
731 A 1891 id. on half Id. red-brown (2, one showing damaged “2”), each on small piece, one

cancelled “f.i.”, the other with small part September 11th c.d.s. Also Id. claret (2, one 
bisected) tied to small piece, not guaranteed. S.G. 39 £50

732T A  — ditto, showing damaged “2”, part original gum. S.G. 39 £200 £40
733 A  1898 2/6d. (marginal) and 5/- (tiny black mark on face),fine mint. S.G. 41, 42. £340 £130 
734T A  — ditto a similar lot, the 2/6d. non marginal, 5/- with tiny black mark on face and hinge 

remainders otherwise fine £100
735 A  — ditto a similar lot, the 2/6d. a corner example off-centre to right otherwise fine £100
736 O — ditto a similar lot, fine used. Cat. £425. Photo £175
737 tAtEB— id . (2, one on thick paper), Id., 2d., 21d., 6d. and 1/- (corner) in blocks of four, fine

mint. S.G. 43-55 £268 £100
738 A  1904-12 id., Id. (3 with a pair), 2d., 2id., 6d., 1/-, 5/- and 1906 MCA Id. corner pair, fine

mint. S.G. 43-59. £159 £55
739 A  — Id. dull coppery red, marginal, fine mint. Scarce. S.G. 48. £150 £50
740 O — Id. vermilion (3 with a pair). Id. dull coppery red (paper a little toned) and 5/- red, fine

used. S.G. 46, 48, 58. £134 £45
741 A  — 2}d. deep blue, a little toned otherwise fine mint. Scarce. S.G. 53 £325. Photo £80
742T ® 1911 K.G.V head die proof in black with neck incomplete, on glazed paper (35 x 39 mm.)

showing guide lines, endorsed “Harden before proceeding G.A.R.” and dated "Oct 
24-1911”, hinged to piece of glazed card endorsed on reverse “DLR's Colonial Copper 
plate, unfinished." Photo £250

743 A  1912-20 id . (11 with two blocks of four), Id. (3), 2d. (3), 2id. (2), 6d. (3 with a pair), 1/-
(3, one on thick greyish paper), 3/-, 5/- (both), 10/- corner example and £1 (small gum 
crease), fine mint. S.G. 60-85 £790. (30). Photo £275

744 |gj — id. tied by legible double circle with cross at foot d.s. (Andrews Type 12) on 191 ? IS
to Liverpool, 1938-50 id., Id. and 4d. on 194? SI registered to Norway showing 
“ postal service suspeded/returned to sender” in purple, 1943 Id., 3d. and 1949 
2id. each on S  to Norway, one showing manuscript “T” in in circle and 1952 (3 to 
England bearing 1/- carried by Aquilla Airways. Also S  (4) bearing Dependencies 
values including Map 1/- and three items with Argentina Base cancels £50

745T A  — 10/- red on green and £1 black on red (some gum creases, small patch of gum missing), 
mint. S.G. 84, 85 £500. Photo £150

746T S  — 10/- red on green, fine, lightly cancelled and tied to 1921 SI (255 x 118 mm., twice 
creased clear of adhesive), registered to Liverpool. S.G. 84. £200+. Photo £80

747 A- 1918-20 War Stamp id. (2), Id. (6, two used), 1/- (3 one on thick paper), 1921-29 id. to
3/- with some additional shades including 24d. blue (2 shades in blocks of four) and 1/- 
(used) and 1935 Jubilee set mint and used, mostly fine. S.G. 86-114, 139-42. £200+ 
(44)

748 gg __ id. (2) and Id. (2), each in combination with unoverprinted Id. on 1919 (2) and 1920 S
all to Liverpool the latter from South Georgia. Scarce £70

Photos for lots on this page appear on page 31, 42 and 43

WOODS OF PERTH (Printers) LTD. —
Printers to ROBSON LOWE LTD. for over 50 years and printers to the

WORLD for over 150 years.
Consult the experts at:

3-5 MILL STREET, PERTH, SCOTLAND PH1 5JB 
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1929-36 Whale and Penguin Issue
Description Valuation

Specimens
749T s id . to £1, the set of eleven each perforated “specimen”, fine. S.G. 116-126. £800. Photo

£350
Mint

7S0T i r  id. to £1 with additional Id., 6d. reddish purple and 1/- on bright emerald, fine mint. Cat.
£417. Photo (15) £225

75) +- — with additional 6d. reddish purple, 1/- (both listed shades) and 2/6d. (creased), fine mint-
Cat. £432. Photo (15) £225

752T ic  — with additional 1/- black on bright emerald, mostly with hinge remainders, a few small 
faults on values to 10/-. Cat. £377. Photo (12) £175

753T ★  id . (4), Id. (5, one the deep red shade), 2d. (4), 2J2-d. (4), 4d., 6d. (4, one the reddish purple 
shade and one without gum), 1/- (4, three on bright emerald) and 2/6d. to £1, fine mint. 
Cat. £498. Photo (30) £250

754T ★ S id -  (2), Id. (2), 2d. (2), 2^d. (3), 4d., 6d. and 1/- black on bright emerald, each in a fine mint 
block of four, the 4d. and 1/- marginal. S.G. 116-122a. £144 £50

755 ® S1/-black <m bright emerald, a block of four, fine unmounted mint. S.G. 122a. £108+ £35

Used
756 G id . to £1 (the 6d. reddish purple, the 1/- black on bright emerald) with additional id . pair

and 4d., the 2/6d. on piece with registration label, the £1 with two half shortened perfs. 
at left, generally fine used. Cat. £569. Photo (14) £325

757T G — with additional Id., 4d. deep orange, 6d. reddish purple and 1/- on bright emerald fine 
used. Cat. £643. Photo (15) £325

758T O id . (2), Id. (2, one the deep red shade), 2d., 2 id., 4d. (both shades), 6d., 1/- (both shades), 
2,/6d. (thin), 5/-, 10/- and £1 each with Port Stanley c.d.s., id . (2), Id., 4d. and 6d. with 
Fox Bay c.d.s. and 1 d. (2), 2d., 2-)d. (2, one thinned), 4d., 6d. (2, both reddish purple) and 
1/-on bright emerald, each with South Georgia c.d.s., fine. Cat. £641. Photo (29) £350 

759 O id . (3), Id., 2d. (3), 2id., 4d., 6d., 1/- bright emerald (2) and 5/- (2), motly on pieces, all 
cancelled at Port Stanley, id . (5), Id. (4), 2d. (2), 2id. (2) and 6d., all but one on pieces, 
all cancelled at South Georgia, 2d., 2id., 6d. (2), 1/- and 2/6d. on three pieces cancelled 
at Fox Bay, two with registration labels, mostly good to fine. Cat. £220+ £60

760T 0 3 i d . ,  Id. (2), 2d., 2id. (on piece), 6d., 1/- and 2/6d.each in a used block of four, the last 
cancelled at Fox Bay. Cat. £170 £55

761T O 0 + 5 /-  green on yellow, a fine block of four on piece clearly cancelled with Fox Bay c.d.s.
S.G. 124 £160 £50

762T O S + 1 0 /- carmine on emerald, a similar lot as last. S.G. 125 £300 £125
Covers

763T 23 id . to 1/- (one of each value) on 1937 philatelic E3 to England and id . pair and 2d. on 1929 
12 to Belfast, both with Port Stanley c.d.s. £40

764T S.' id . strip of three and a single (all stained) on 1935 S3 to Scotland, id . (2) and Id. on 1932 0  
to England and 1/- on 1931 !2 registered to Edinburgh, all cancelled by South Georgia 
c.d.s. (2 different) £40

765 23 id., Id., 2d., 2id. and id ., Id. and 1/- on 1931 (30th Jan.) £3 (2) both registered and can­
celled by South Shetlands double ring c.d.s. (Code A), one id . and the 1/- crossed by 
registration crayon and addressee expunged in both cases otherwise fine £60

766 > ; id .. Id., 2d. and 2id., 6d. and 1/- on 1929 (11thSept.) “  Wilson”  IS (2), registered from Port
Stanley to England £50

767T 23 — ditto a similar lot £50
768T '.y  id., Id. and 2id., 6d. 1/- (a few short perfs.) on 1935-36 S3 (3) registered from South Geor­

gia to England £50
769 >; Id., 2d., 2 |d ., 6d. and 1/- on 1931 (14th Nov.) [3, registered from Port Stanley to London 

with Air Mail vignette and endorsed “ Via Dakar and Toulouse” £35
770T >; 2d. marginal vertical strip of five (one almost severed) and 2id. (3) on 1943 E3 registered 

from South Georgia to Darwin, East Falkland, with on reverse “Passed Censor” h.s. 
covered by “Opened Censor" label (surface fault). Rare £125

771T>: 2Jd. on 1938 commercial 23(190 X 127 mm.) from Port Stanley to France £30
772T > — (a few stained perfs.) on 1936 Norwegian Whaler’s 13 from South Georgia to Tons-

berg £30
773T > 4d. orange on 1932 registered £*3 from Port Stanley to Canada, surface fault on reverse no

detracting from appearance £40
774T y  5 - green on yellow on 1930 "Jremonger” registered from Port Stanley to Bristol £40

Photos for lots on this page appear on page 43
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1933 Centenary Issue
Lot Description Valuation
1 l5 T 'k  id. to £1, the set of twelve, fine mint. S.G. 127-138 £1,800. Photo £1100
776T ★  id . to 2/6d., fine mint. S.G. 127-135 £149 £50
777T O id . (3), Id. (3), lid . (3), 2d. (2), 3d. (2), 4d. (3), 6d. (4), 1/- (2) and 2/6d., one each of the 

id . to 6d. values each on small piece with South Georgia c.d.s. cancelled on day of 
issue; fine used. Cat. £390 £150

778T ©  id .. Id., lid ., 2d., 4d., 1/- and 2/6d., each perforated “specimen”, fine £70
779T T<rfflid., Id., 3d. (used), 4d. and 1/- in marginal mint blocks of four, the first two with imprint 

and 1 id . and 3d. in mint blocks of six, fine. Cat. £246 £75
780T ★ E02/6d. black and violet, a fine mint block of four. S.G. 135£300 £150
781T F 2/6d., 5/- (both shades), 10/- and £1 each with forged Port Stanley c.d.s. R.P.S. Certificate 

(1979) for both 5/- and £1. Photo £500
782T 5 /-black and yellow, fine mint. S.G. 136 £350. Photo £175

Covers
783T E  id., Id., 3d., 4d. and 6d. each in a block of four on 1933 E  from South Georgia to Howard 

Clement J.P., Falkland Islands, all but one with inverted “c” code £150
784T ISO id ., 2d., 3d. and 4d. each on 1933 day of issue 21 from Fox Bay to Kent £200
785T E  id . imprint pair (one partly crossed by blue crayon), lid . and 2d. (comer example) on 

1933 day of issue E  registered from South Georgia to London £40
786T [x] ^d. and 2d. on 1933 Norwegian Whaler’s 121 from South Georgia to Tonsberg, endorsed on 

reverse as emanating from Grytviken £40
787 E  id . and 1 d., id . (2) and 1935 1 d. on 1933 (2) and 1935 E  to England each cancelled at South 

Georgia (Andrews Types 2a., 4a. and 5) £35
788T E  ^d. marginal vertical strip of three on 1936 E  from Port Stanley to London £30
789T El id . pair on 1933 (3rd Jan.) E  and Id. on 1933 day of issue E, both to England £50 
790 El id . (2), one cancelled at Fox Bay in combination with Cayman Islands Id. showing h.s.

“T”, the other cancelled at South Georgia in combination with Cayman Islands id . 
pair and id . showing manuscript "T  10 Cls” £50

791T E3 1 id . block of four on 1947 El from Port Stanley to England £35
792T El — a single on 1933 El from South Georgia to England £30
793T El 3d. and 4d. on 1933 El registered from South Georgia to England £35
794T El 1/- block of four on 1933 E  registered, from South Georgia to Howard Clement J.P., 

Falkland Islands £80

795 i f  1937 Coronation set, 1938-50 id . to £1, with some shades and four values to 6d. in blocks of
four and 1946-60 virtually complete, most unmounted. Also 14 used. Generally fine 
S.G. 143-207 £490 (104) £125

796 ®mi952 (Jan.) id . to £1, the set of fourteen in corner plate number blocks of four, fine un­
mounted mint. S.G. 172-85. £220 (56) £80

797T ®  1971 5p. on lid ., the error of surcharge, two lower left corner examples, one showing the
error surcharge at right, fine unmounted mint. Rare. S.G. 264a, b. £390 £150

798T El postal stationery: 1884 lid . card, 1892 Id. card and the scarce 1912 2d. registered E , 
all fine unused. Also 1884 lid . reply paid card, despatch portion only, neatly cancelled 
“F.I.”, used in 1890 to Germany £35

Dependencies
799 jl. 1944-45 two complete sets of thirty six, some sets with additional 9d. shade 1946-49 thick

map’set in mint and used singles, id . to 3d. and 6d. in corner blocks (2 x 3) showing 
plate number “1”, 3d., 4d., 6d., 9d. (2) and 1/- in corner blocks (2 x 3) showing plate 
number “ 1A” one in each showing broken arc variety, a selection of others with id. 
(64), Id. (7), 2d. (2). and 3d. (6), some [with varieties, 1948 thin map set in corner blocks 
(3 x’ 2) one’in each showing dot on " t ” of “ south” and singles, some additional values 
and later commemoratives including 1948 Wedding 1/- in block of four, 1954 Id. (2) 
and 1956 Id. (2) blocks (5 x 6). Also British Antarctic Territory 1963 Id. to £1. Fine, 
mostly unmounted. Cat. £660+ (500) £150

800 ®  1954 id . to £1, marginal, fine unmounted mint. S.G. G26-40 £275 (15) £80
END OF THE SALE

Photos for lots on this page appear on page 43
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A MESSAGE TO OUR SUBSCRIBERS
During the next few months our subscription list will be computerised and 

our renewal form amalgamated with Christie’s world-wide subscription form. All 
subscriptions will then be handled by the Group’s main computer, in London.

The opportunity will also be taken to review and rationalise the frequency 
of renewal dates but all subscribers can rest assured that their term will not be 
reduced. Rather the reverse, and some subscribers may find that their subscription 
runs for slightly longer than the 1 year stipulated.

Enquiries from subscribers will still be handled on a personal basis, by Doreen 
Edwards in London and by Joan Cox in Bournemouth.

PRIVATE TREflTV [ SALES BY ROBSON LOWE ]

CANADA — 1886
A cover, dated 11th August 1886, to Elalifax bearing a 6C. yellowish brown, 
VARIETY BISECTED VERTICALLY, pen-cancelled and tied on unbisected 
side by “GOSHEN (GUYS.) N/S” c.d.s. B.P.A. Certificate (1966) £725*

CANADA
1952 to 1981 (Nov.) a complete collection, Commemoratives, definitives, Booklets, 
Postage Dues and Officials, etc. All neatly mounted and written-up in 17 albums. 
Catalogue £3,500 £1,500

TRINDAD
The rarities of Trinidad, including the Lady McLeod on cover. £39,000*

TURKS ISLANDS
A unique collection. £40,000*

* Subject to V.A.T.

10 King Street
ST. JAMES’S Enquiries to:
„ ___ __ COLIN FRASER
LONDON SW1Y 6QX Telephone: 01-839 4034
ENGLAND Telex: 916429
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BOOKS and MONOGRAPHS
SPECIAL OFFER

To subscribers of this catalogue only we offer the following reductions for 
one month after the date of the auction.

Special
Normal Offer

Price Price
ANTARCTIC

343 POSTAL HISTORY OF THE AUSTRALIAN ANTARCTIC £3.50 £2.75

*346 CANCELLATIONS OF FALKLAND ISLANDS AND THE
DEPENDENCIES £3.00 £2.50

*343 PICTORIAL ISSUES 1938-49 £2.00 £1.50

127 POSTAL CANCELLATIONS OF THE FALKLAND ISLANDS £12.50 £10.00

B.N.A.

*234 ENCYCLOPAEDIA VOL. V DE-LUXE £20.00 £16.00

*234 „ „ „ LIBRARY £15.00 £12.00
a „ „ AMERICAN COLONIAL POSTS £2.50 £2.00
b „ „ „ CANADA £10.50 £8.00
c „ „ „ MARITIME PROVINCES £5.25 £4.50
d „ „ NEWFOUNDLAND & BR. COLUMBIA £6.50 £5.00

*376 LAST STAMPS OF NEWFOUNDLAND £2.00 £1.50

138 PENCE ISSUES OF NEWFOUNDLAND 1857-66 £35.00 £30.00

137 POSTAL HISTORY OF THE CANADIAN CONTINGENTS
IN THE ANGLO-BOER WAR £17.50 £15.00

B.W.I.

*234e ENCYCLOPAEDIA VOL. V BERMUDA & BR. HONDURAS £5.25 £4.50

*54 BAHAMA ISLANDS (new higher price due to increase in
binding costs) £6.00 £4.50

*115 POSTAL HISTORY OF JAMAICA £6.00 £4.50

*150 ST. VINCENT £10.00 £8.00

Items marked * are published by Robson Lowe Ltd.

Postage and packing: 30p per monograph, £1 per book for inland and Ireland.

50p per monograph, £1.50 per book, for overseas.

Obtainable from:
THE LITERATURE DEPARTMENT. 39 POOLE HILL, BOURNEMOUTH BH2 5PX

©  1983
Published by ROBSON LOWE LIMITED, 10 KING STREET, ST. JAMES'S. LONDON SW1Y 6QX 

Printed by WOODS OF PERTH (Printers) LTD., 3-5 MILL STREET, PERTH. SCOTLAND PHI 5JB
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REALISATIONS
OF THE B.N.A. AND B.W.I. SALE 

HELD ON TUESDAY, 6TH SEPTEMBER, 1983

Any lot not given in this list was either unsold, or bought 
in on the instructions of the owner, or withdrawn

Tr>t f  Lot £ Lot £ Lot £
86  00 49 108.00 113 97.00 168 135.00

2 81.00 51 124.00 114 45.00 169 103.00
4 346.00 52 108.00 115 43.00 1 .0  86.00
5 351 00 59 65.00 117 108.00 1<1 . 70.00
6 194^00 60 37.00 120 103.00 172 313.00
7 281.00 62 81.00 121 58.00 175 1„c"nn
8 173 00 63 86.00 125 43.00 177 86.00
9 76.00 71 81.00 129 48.00 178 92.00

10 76.00 73 76.00 130 35.00 179 <0.00
11 56 00 74 86.00 131 65.00 180 65.00
12 S U O  76 58.00 133 97.00 181 81.00
13 135 00 77 378.00 135 97.00 182 135.00
}1  m io o  79 76.00 136 52.00 183 97.00
17 378.00 81 205.00 138 76.00 184 48.00
19 324.00 82 173.00 139 86.00 185 J94.00
20 151.00 84 113.00 140 65.00 186 113.00
22 65 00 85 162.00 141 43.00 188 454.00
25 52!00 87 281.00 142 103.00 190 216.00
26 39 00 88 92.00 143 86.00 192 56.00
28 1 1 :5 5  89 60.00 144 70.00 193 518.00
29 70.00 90 76.00 145 43.00 194 60.00
30 56.00 93 146.00 146 173.00 195 J1.00
■j i 43  00 94 113.00 147 189.00 196 140.00
32 70 00 96 103.00 150 810.00 197 1836.00
33  48 00 98 86.00 153 70.00 198 43.00
35 324.00 101 86.00 154 41.00 199 39.00
36 108.00 102 238.00 155 146.00 201 1*3.00
37 103.00 103 58.00 156 81.00 202 97.00
38 626.00 104 50.00 157 216.00 203a J 0 .0 0
39 173.00 105 248.00 161 119.00 204 648.00
40 184.00 106 70.00 162 41.00 209 351.00
41 756.00 108 238.00 163 146.00 210 324-00
43 216.00 109 205.00 164 113.00 211 97.00
46 184.00 110 227.00 165 702.00 212 <0.00
47 124.00 111 140.00 166 81.00 213 45.00
48 184.00 112 324.00 167 135.00 214 58.00
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X  *  g *  1 5 1 .0 0  318 216.00 363 92.00
91- 184 00 262 92.00 319 216.00 364 86.00
218 1296:00 263 119.00 320 216.00 366 60.00
219 108.00 264 324.00 321 119.00 36. 194.00
220 54.00 265 18.00 322 86.00 368 135.00
221 119.00 266 113.00 323 86.00 369 22..00
222 130.00 267 76.00 325 70.00 3 .0  324.00
090  27 00 271 45.00 326 <6.00 3< i 281.00
224 u l m  272 35.00 327 76.00 372 248.00
225 70.00 273 70.00 328 70.00 3 .3  124.00
227 65.00 275 37.00 329 81.00 3 .4  65.00
228 76 00 276 31.00 330 70.00 3 .5  15..00
229 108.00  278 113.00 331 70.00 376 45.00
230 162.00 279 50.00 332 <0.00 3 . .  43.00
231 184.00 280 108.00 333 -0.00 381 30.00
232 227.00 285 103.00 334 86.00 383 54.00
233 113.00 287 103.00 335 43.00 384 29.00
234 56.00 290 157.00 336 65.00 385 <0.00
235 103.00 291 97.00 337 113-00 386 32.00
236 52.00 292 567.00 338 216.00 388 43.00
238 70.00 294 248.00 341 35.00 389 35.00

j 239 281.00 295 130.00 342 238.00 390
240 86.00 296 567.00 343 39.00 393 52.00
241 130.00 297 173.00 344 76.00 394 92.00
242 130.00 298 113.00 345 194.00 395
243 54 00 299 238.00 346 119.00 396 81.00
244 97 00 301 173.00 347 119.00 397 346.00
245 124.00 302 346.00 348 157.00 399 1512.00
246 97.00 303 119.00 349 135.00 400 281.00
247 86.00 304 346.00 350 63.00 401 248.00
248 56.00 305 43.00 351 162.00 402 324.00
249 248.00 306 81.00 352 302.00 403 238.00
250 58.00 307 173.00 353 194.00 404 324.00
251 238.00 309 173.00 354 167.00 406 58.00
252 97.00 310 86.00 355 173.00 407 3«.00
253 81.00 311 92.00 356 205.00 409 81.00
255 184.00 312 151.00 357 324.00 410 54.00
256 173.00 313 140.00 358 76.00 411 135.00
257 205.00 314 297.00 359 58.00 413 130.00
258 48.00 315 216.00 360 81.00 414 56.00
259 238.00 316 238.00 361 227.00 416 119.00
260 146.00 317 216.00 362 92.00 417 39.00



SALE: Tuesday, 6th September, 1983
t a o Lot £ Lot £ Lot £
J o f 1188 00 474 140.00 529 48.00 595 45.00
422 M 4 0 0  476 281.00 531 58.00 597 124.00
424 324 00 477 92.00 532 52.00 598 130.00
t i t  97 00 478 151.00 533 281.00 600 50.00
426 70 00 481 248.00 534 119.00 602 92.00
497 378 00 482 35.00 535 92.00 603 54.00
428 324 00 483 92.00 537 205.00 605 63.00
4 9 184 00 484 135.00 538 97.00 606 70.00
H I  157 00 485 702.00 539 135.00 607 52.00
431 157 00 487 1296.00 541 63.00 608 410.00
t i l  l l l l o  492 39.00 542 205 00 609 756.00
433 1404.00 493 130.00 543 205.00 6 *
435 1296.00 495 216.00 544 184.00 614 >4.00
436 1512.00 496 173.00 545 216.00 615 454.00
437 1620.00 497 76.00 546 56.00 616 63.00
439 270.00 498 103.00 547 76.00 618 50.00
440 4536.00 499 70.00 548 432.00 619 •
441 1836.00 500 97.00 550 45.00 622 108.
442 205.00 501 70.00 551 76.00 624 •
443 81 00 502 70.00 552 140.00 626 35.00
444 ale iSo 503 70.00 554 56.00 628 146.00
445 205.00 504 70.00 556 103.00 633 •
448 302.00 505 92.00 557 76.00 634 •
449 194.00 506 108.00 560 76.00 637 *
450 205.00 507 124.00 561 37.00 640 •
451 367.00 509 86.00 562 86.00 642 •
452 216.00 510 58.00 564 41.00 643 *
455 76.00 511 184.00 565 48.00 646 •
456 76.00 512 97.00 567 103.00 649 •
457 76.00 513 56.00 573 65.00 650 410.00
459 65.00 516 63.00 575 70.00 651 '
460 281.00 517 227.00 578 45.00 654 •
461 259.00 518 39.00 579 76.00 655 •
463 459.00 519 43.00 581 58.00 656 •
464 86.00 520 70.00 582 70.00 657 •
465 30.00 522 108.00 586 184.00 659 1 *
466 140.00 523 97.00 587 130.00 660 •
467 972.00 524 70.00 588 48.00 661 35.UU
468 756.00 525 50.00 589 30.00 662 5.00
469 497.00 526 48.00 590 227.00 663 *
472 54.00 527 48.00 591 238.00 664 216.00
473 486.00 528 56.00 592 81.00 665



SALE: Tuesday, 6th September, 1983

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
666 113.00 708 35.00 744 113.00 774 76.00
669 113.00 709 205.00 745 167.00 775 1188.00
670 140.00 710 167.00 746 97.00 776 56.00
672 70.00 711 81.00 747 58.00 777 162.00
673 130.00 713 35.00 748 70.00 778 63.00
675 39.00 714 157.00 749 567.00 779 86.00
676 92.00 715 108.00 750 216.00 780 151.00
677 35.00 716 70.00 751 216.00 781 621.00
678 81.00 717 45.00 753 238.00 782 238.00
681 41.00 718 97.00 754 76.00 783 167.00
682 43.00 719 29.00 755 63.00 784 157.00
683 35.00 721 124.00 756 292.00 785 37.00
684 194.00 722 29.00 757 281.00 786 92.00
687 63.00 727 35.00 758 356.00 787 48.00
688 45.00 728 184.00 759 103.00 789 43.00
689 97.00 729 56.00 760 97.00 790 56.00
690 39.00 730 81.00 761 92.00 791 27.00
691 486.00 731 60.00 762 227.00 793 48.00
692 76.00 732 52.00 763 45.00 794 140.00
693 28.00 733 162.00 764 56.00 795 167.00
694 119.00 734 151.00 765 45.00 796 140.00
695 35.00 735 140.00 766 48.00 797 454.00
696 60.00 736 227.00 767 45.00 798 76.00
699 27.00 737 227.00 768 92.00 799 248.00
700 39.00 738 56.00 769 52.00 800 124.00
701 60.00 739 86.00 770 130.00
702 81.00 740 54.00 771 41.00
704 97 00 742 194.00 772 48.00 END OF
707 41.00 743 324.00 773 92.00 SALE


